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MOMENT EMOȚIONANT LA MUZEUL DE ISTORIE A PARTIDULUI

laminarea carnetului de membru
al Uniunii Tineretului Comunist
La Muzaul de istorie a partidului comunist, a mițcârii democratica ți revoluționare din 

România, in prezența a mii de tineri - muncitori, elevi ți pionieri, studenți, militari, sosiți 
din Constanța, Buzâu, Tulcea, Harghita, din alte județe ale țârii - au avut loc ieri emoționante 
■nomente da evocare a luptei poporului nostru, a tinerei generații, pentru libertatea, independența 
ți progresul patriei.

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara Consiliului Național 
al Agriculturii, prilejuită de evocarea a 75 de ani de la marea răscoală

revoluționară țărănească din 1907 și 20 de ani de la încheierea cooperativizării

AMPLII TAIil OII Al mi'l IMRII (IR SATULUI
SOCIALIST CONTEMPORAN, AIOBILILAIOIIPROGRAM 

PENTRU WUIIREA NOII OHOURII AGRARE

Un tren special, sosit dumi
nică dimineața de la Constan
ța. a adus :n Capitală peste 
1 000 de tineri, elevi fi pionieri 
ai școlilor din frumosul oraș 
situat pe malul mării, munci
tori de la Șantierul naval, de 
pe platforma portuară, de la 
întreprinderea mecanică nava
lă ri Combinatul chimic Năvo
dari din alte unități economi
ce. studenți fi militari. încolo
nați iz detașamente, pionierii 
fi utecișta constănțeni au por
es întreg drumul, de la Gara 
de Nord pizd In Piața Victoriei 
s de atei la Muzeul de isto
rie a partid-iui comunist, a 
mișcării democratice fi revolu- 
pozare dcz România, in cintec 
ți marșuri patriotice, vocile lor 
rmere râ rănind puternic, in 
faprisl dimineții, pe străzile 
Bacurettiulai

Dzpd vizitarea principalelor 
sa'i ele muzeului ți a expoziției 

Vrrmente dtn istoria Uniunii 
P'ierrtului Comunisf tinerii 
exilam. iisrprejză cz alte 
crsem mu de pionieri fi uteciști. 
nrairi ca autocare ale B.T.T. de 
ia Buzău. Tulcea, Călărași. 
/baZii.a, Harghita. din alte nu- 
meroaoe dețe ale țării, au 
ren ogor frizae respirate din

lupta dusă de tinăra generație 
din patria noastră, sub condu
cerea partidului comunist, pen
tru libertatea, independența și 
progresul patriei, precum și 
din munca avintată a uteciști- 
lor pe șantierele naționale, in 
uzine ți pe ogoare, in labora
toarele institutelor de cerceta
re ți proiectare. A urmat apoi 
un moment deosebit de emo
ționant, tind. aici in muzeu, 
unde tint ștrinse cele mai grăi
toare mărturii ale luptei pli
ne de jertfe, pe care partidul 
nostru comunist a purtat-o de
cenii de-a rindul. pentru ca noi 
să trăim astăzi zile senine, sa 
avem o copilărie și o tinerețe 
fericite, plină de împliniri ți 
satisfacții, în aceste săli — spu
neam — in care totul vorbește 
despre clocotul luptei și al 
muncii duse de poporul nos
tru avtnd in frunte Partidul 
Comunist Român, la 112 pio
nieri constănțeni li s-au înmâ
nat carnetul roțu de membru 
al Uniunii Tineretului Comu
nist. In aplauzele colegilor lor, 
cei mai tineri membri ai or
ganizației noastre revoluționa
re de tineret au vorbit despre 
semnificația deosebită pe care 
o are pentru ei această zi.

despre mindria trăită de fiecare 
din ei in aceste momente în 
care au fost investiți cu înalta 
calitate de utecist, de tinăr re
voluționar. Au fost rostite apoi 
emoționante angajamente de a 
munci și învăța mai bine, de 
a-și spori fiecare contribuția la 
dezvoltarea țării, la înflorirea 
ei continuă. Tinerii primiți in 
rindurile Uniunii Tineretului 
Comunist au fost felicitați 
cu căldură de cei prezenți la 
festivitate. Tuturor le-au fost 
oferite flori.

In. continuarea vizitei la Mu
zeul de istorie a partidului co
munist, a mișcării democrati
ce și revoluționare din Româ
nia, tinerii prezenți ieri aici au 
participat la un spectacol evo
care, sugestiv intitulat „Tineri 
într-o mereu tinără țară“, spec
tacol susținut de pionieri și 
elevi constănțeni în sala „Con
gresul al XII-lea a’ partidului". 
La început, tovarășa Tudora 
Crăciun, prim secretar al co
mitetului municipal Constanța 
al U.T.C., a prezentat în fața 
sutelor de tineri aflați în sală 
un raport cu privire la stadiul 
îndeplinirii angajamentului a- 
sumat de utecițtii din bătrînul 
Tomis in cinstea apropiatei
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„Acum, cînd aniversăm 20 de ani de la încheierea 
cooperativizării, doresc să aduc un călduros omagiu țărănimii 
noastre, care a înțeles că numai pe calea socialistă, împreună 
și în strînsă alianță cu clasa muncitoare, își poate asigura cu 
adevărat dezvoltarea liberă, bunăstarea și fericirea sa, și 
totodată își poate aduce o contribuție și mai importantă la 
dezvoltarea generală a patriei, la întărirea forței, independenței 
și suveranității României socialiste!“

NICOLAE CEAUSESCU
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aniversări a 60 de atși de la 
crearea Uniunii TtțiereSSifui 
Comunist. „Ne-am pippas ca 
prin acțiunile întreprinse dă ti
neri pe întreg parcursul acului 
1982 — arăta primul stetfretar 
al comitetului municipal al 
U.T.C. — să realizăm <8 pro
ducție marfă, superioană cu 3 
la sută prevederilor pianului, 
să depășim planul la I export 
cu 5 la sută și să acțicinăm cit 
răspundere mereu spetită în 
direcția reducerii costi^-ildr da 
producție, astfel incit <in 1982 
să economisim materii prime, 
materiale și energie in ivaloare 
de peste 83 milioane Ml, sumă 
ce reprezintă 30 la sută,'din va
loarea compensațiilor ^acordate 
tinerilor din municipiul nostru 
in urma majorării retribuției 
personalului muncitor), a aloca
țiilor de stat pentru Sterpii, și 
care trebuie recuperată in acest 
an. Răspunderi importanta 
ne-tim asumat și pe linia dez
voltării activității de’ creație și 
cercetare tehnico-știirițifpcă, or
ganizațiile U.T.C. prehfind 9J 
de teme din planurile , tehnic» 
ale unităților economice, cel» 
mai multe dtn acestea aflat» 
în studiu avansat def finalizare. 
Totodată vom calicea în cadrul 
politehnicilor muiMtoresti cir
ca 600 tineri și vrtfn perfecțio
na peste 1,606 tirMri, Ața cum 
ne-am angajat, rălin acțiunile 
întreprinse în liniile ianuarie 
Și februarie de către toate or
ganizațiile de tineret, au fost 
create condițit» realizării, in 
cinstea apropiatei aniversări ■ 
organizației noastre revoluțio
nare, a peste 30 la sută din 
planul anual la acțiunile d» 
muncă patrlMică finanțate".

După acest raport au fost 
recitate versuri patriotic», ti
neri mterpreți de muzică ti- 
nără și revoluționară au ein- 
tat țara și partidul, viața feri
cită, plină de bucurii și împli
niri a copiilor ți tinerilor din 
patria noastră , aducind prin 
vers și cintec un fierbinte oma-

NICOLAE MIUTABU
(Continuare in pag. » V-a)

Sub semnul celor două eve
nimente marcante din viața 
țărănimii, a întregului nostru 
popor — Împlinirea a 75 de 
ani de la marea răscoală re
voluționară țărănească din 
1997 gi a 20 de ani de la vic
toria revoluției agrare — so
cialiste, prin încheierea coo
perativizării agriculturii ro
mânești'— s-au desfășurat, in 
prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, lucrările Ple
narei Consiliului Național al 
Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii și Gos
podăririi Apelor, chemată să 
dezbată probleme de o deose
bită importanță pentru activi
tatea din agricultură, domeniu 
de bază al economiei noastre. 
Jn încheierea lucrărilor ple
narei, care a evidențiat suc
cesele Înregistrate în moder
nizarea agriculturii. In trans
formarea socialistă a satului, 
In creșterea continuă a gra
dului de civilizație și bună
stare al Întregii țărănimi. a 
luat cuvtntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cuvîntarea secre
tarului general al partidului, 
urmărită cu un viu interes si 
deplină aprobare de către 
participanții la plenară, de în
treaga țărănime șl de întregul 
topor care au luat cunoștință 
ile conținutul ei prin interme
diul radioului, televiziunii și 
presei, se constituie ca un do
cument istoric evocator al 
marilor bătălii de clasă des
fășurate in decursul istoriei 
da țărănime. In special al răs
coalei revoluționare din 1907, 
precum și al Încheierii coo

perativizării agriculturii ta 
țara noastră, ca o amplă ana
liză a sarcinilor complexe ce 
stau in fața țărănimii, a în
tregului nostru popor pentru 
Înfăptuirea cu succes a noii 
revoluții din agricultură, a 
mărețelor obiective de dezvol
tare economico-socială a pa
triei reieșite din documentele 
Congresului al XII-lea și pro
gramul partidului.

Așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, secole 
de-a rindul țărănimea noastră 
a fost purtătoarea celor mai 
glorioase tradiții de luptă ale 
poporului nostru, evidențiin- 
du-se ca factor determinant 
in marile lupte, purtate de-a 
lungul istoriei, pentru neatir- 
nare și indeoendență. pentru 
formarea națiunii române șa a 
statului national român. _O 
însemnătate dezrebită za. )■ 
acest proces revelztianar — 
spunea tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — răscoalele re
voluționare din 1M7. care aa 
demonstrat maturitatea poli
tică a țărănimii, holărirea ei 
de a acționa eu toată energia 
împotriva oedreplltilor aarii- 
le, a asupririi moșierești. pen
tru lichidarea inegalității so
ciale, pentru a fi stăpiai pe 
pămiut si participe ca întrea
ga sa forță la dezvoltarea ge
nerală a larii, la agravarea 
independentei si snvcraailătil 
patriei*'. Cu acest pctiej »-a 
manifestat pentru pruna dată 
intr-o formă organizată «han
ța dintre clasa mtmaioere ri 
țărănime pini la 23 Augort 
1944. ceea ce a făcut ak cxons- 
că rolul și forța acestor două 
clase in întreaga viață pob- 
tică și socială a țării, ta att-

alc lărtnimu W-aa căoH ăta-

wxtata. aatUsMtaU M aotum- 
periaUatâ. nnd. oda'J as tre
cerea pdtdl ta minate po-
pvrtdul. »-a trecut la dezvol
tarea «Ktahvtâ a tării Odată 
eu tBdu»tr'.allxaren aoeialKâ 
a tării »-a Unpua ca o trcvc*
bane nc* 4 a<ncX*uru. tnfti 
f crn ct

c die --

Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume
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Bijuteria mărțișorului

Coordonatele dezvoltării agriculturii socia ste românești 
în cele două deceni’ de la încheierea cooperativizării

HOTĂRlREA
ConsAufai Motsonoi d A^cdlwi, Industry 
AJmentarv, Sdncdtani s Gospodâm Apcior I 
prnn**d odopte* "’*’ dooMM-nldor svpasc dai- 
txrteni $ cr~>gajaMwnh.4 oaaandoi aunoi din 
□gncu^^ro <te a *oc« totid pe"tt*u realxnrea 
progronlor sțabdite de creștere a producției I

conbnue a aprovaxxvâri popuucbos cu produse 
alimentare p a a-sfti ol cu Boierii prime

în pagina a 5-a

ăfbne jsatăr; pentru cei 
oare citiți aceste riadari) tn- 
tepe, ci tn,~teria i«w ziâr- 
•,-.;or ă-fruii aau permit. 
Prim» rare. Compusa' drâ 
KtmK-un zeutzzzeztale. pn- 

îilru ti /eauzzăă. re 
sre zwxss repiMrcs aaaterti n 
rnzuZt-^. pe wz-ii n repe- 
■erem ixua. lent dre ptijâ- 
ces M-res. subțiat ăe pripă ri 
.-•'xr-Bi» su^eiat se iasă re- 
cewKsz prea de bn-
cd r- puocei. Omul moroca- 
—-r dereze seutimestal. iar 
Mxrrsa das sțor « marțea
periOil: p la kxz! tor nnt 
sa . yjme m f i de penduma poe- 
zrre O rușrxe care, rire/re, 
ptzeszt g-rc ob-nxuL Cu 
ri rupârei feuipeuor pn-ti

re ^tacwzevti. erersarto— 
na mdrnaoereior pr-^ipe~u. 
*.rm>r»ru oducUzoare ăe uo- 
•w. iu *»■ mă de poecoevă 
luă-ri fsr umere dremunte 
zzi-măȘ. cnsK- mu tnfos cn 
par-x m=irr- —eză ceio*
crrruiă zz cireertxl ae scai, 
ăe- r. pe rzb mUd. ta fer- 
«mu! rzo- truiexți de ia arte 
plarrtct. rrimsațs fi cu nu- 
uuA.-i re bsrsâ. pe car» nu 
»r pa,; supăra. Au re*tf tey- 
păeie «o« re trotuar, taraba 
aau nmbete oo< ri ghsonți 
nas. pnzn ca primăvara are 
U ee aucul ei drept la gu- 
reaaă. De nde n rorba, stra
ti reped» ia împăcare, 
md cile» pe mărțișor".

Ia mameurricum, sintem cu 
tatii mas cumsecade. Surplu
sul de căldură atmosferică 
fien au fost plus șase grade 
ta Capitulăț, topind țurțurii 
de pe balustradele podului 
Grant, a îndemnat la ieșire 
ta lume, drept pentru care 
Cizx-giul s-a trezit mingiiat 
ae gașfi tndrigostiților. ,,Scu- 
zați", „pardon', „după dum
neavoastră", „vă rog", tint

n ieșiri, tpre nedumerirea 
celor obtșituiți să fie luați eu 
faipi cz tot prin îngustimile 
de trecere ale orașului. Un 
don-fnezum tubțire iși află 
pretext tot iz ztdrțișor. Biju
teria ea șuur și prinsd-n 
bald, stă cel mai adesea pe 
psepeul fumitații feminine a 
papala țari și » pe căciulă 
mc moMetă. lată deci, un 
bon pretext de admirare fără 
»Șrăr«M3«. Omul au cată la 
proemznența naturală, ci — 
ren doamne — cade in ex- 
tas estetic la culoarea, forma 
m subtilitatea mărțișorului 
prmt deasupra. Așa că. dra
pele noastrd, nu vă supărați 
dacă bărbațw, soți, au deve
nit bu nuoMl donatori de 
mă-nisoare. ci , și admiratori 
dernrtrresctf ci mărțișocrelor 
dăruite de alții.

[sta. ta sflrțit. primăvară. 
Copacii te întind ri trosnete 
dta încheieturi., edutind re
mediu la anchiloză și reuma
tism. Gtagazm pițigoiului 
pripășită tub iereattri. repe
ta obsedant „Ti-vit, ți-vit“, 
ceea ce in traducere, firește 
o traducere aproximativi, ar 
însemna îndemnul : „La 
plug, la plug". Motiv, pen
tru cel care ită pe o rină la 
capitolul reparații, si zvirle 
cu căciula in pasărea nărăvi
tă, făcind cu fularul gestul 
zbilțului și sugrumării. Iată 
cum e patăre păate să-ți 
strice buna dispoziție. Dar, 
cum spuneam, primăvara su
părările trec repede, iar pi- 
ramidonul unul mărțișor e tn 
măsură si coboare febra ori
cărui necaz. Asta nu înseam
nă ca. tn farmteia persona
lă, să vă faceți provizii de

LUCIAN AVRAMESCU

Tn

vorbe car» te aud la intrări (Continuare în pag. a V-a)

UN ILUSTRU PATRIOT ÎN SLUJBA PĂCII 
ȘI INTERESELOR ÎNTREGII UMANITĂȚI
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politică externi. desf*s-rată -, 
calitate oficii • reu - 
mai Ixne de trei decenii, cu un 
ardent patriotism. >ta: mul- A- 
oartinitid generației care a 
făcut totul pentru tzbisda Marii 
Uniri din 1 decembrie 1918, 
participind activ la viața poli
tică int’-națională dintre cele 
două războaie. Titulescu este 
redat abia astăzi integral țării

Centenar Nicolae Titulescu
-• ■ «re e r preș opera p per-

sa. m tiparele tim- 
gre. — * • - da» «« in ceea ce a 

ta, spirit lucid și 
. .. care s-a depășit cu

epoca. Ariâzi cind, datori
tă rrer—toias deoăvirșit pentru 
trac « înaintate, i se face 
■țree-_ite d acestui strălucit di- 
pSosnat. care a avut de indurat 
iîe la amemntârile cu moartea 
ale s genii ii u naziste. Garda de 
Fier. la autoexilul care i-a
grăbit prematurul sflrșit.

In-irvizibihtatea păcii — iată 
o idee cheie cu deonebire pro
pulsată și apărată de Titules
cu in anii cind ee anunțau șl se 
dezlâ-țutau una după alta ofen
sivele politice, diplomatice și In 
final, militare, ale puterilor fas
ciste și revizioniste.

Nicolae Titulescu a reușit să 
ofere lumii in care a trăit. — 
dintre toți oamenii de stat bur
ghezi — nu numai virtuțile unei 
activități laborioase desfășurate 
timp de decenii in serviciul co
laborării, intelegerii si păcii, in 
a cărei indivizibilitate credea cu 
toată ardoarea, ci si o concepție 
unitară politico-diplomatică. a- 
nimală de o autentică ti nu ti de 
sorginte patriotică, de un con
secvent democratism, de o pro
fundă clarviziune, de un sincer 
umanism.

In urmă cu 50 de ani. de- 
monstrind o lucidă intuire dia
lectică a rolului popoarelor in 
istorie și, intii de toate. in 
cardinala problemă a păcii și 
războiului. Nicolae Titulescu 
spunea Intr-o conferință ținută

la Universitatea din Cambridge '! 
_Cum s-ar putea clădi edificiul 
păcii fără sprijinul maselor 1 
5i cum poți convinge masele 
dacă nu prin cuvint ? O doctri
nă — istoria o dovedește —
nu se poate impune decit prin 
spadă sau cuvint I Eu unul 
prefer cuvintele".

Concepție cu atit mai con
temporană, nouă, eu cit arsena
lul militar din anii aceștia nil 
las* omenirii decit fie alternati
va anihilării sau găsirea căilpr 
rationale pentru a clădi o lume 
a păcii, o lume mai dreaptă ș| 
mai bună, o nouă rtrdfne inter
națională. Ne reamintim cu atît 
mai mult de mesajul românesc
ai rațiunii și păcii exprimat cu 
profunzime, curaj si fermitate, 
de Nicolae Titulescu, cu cit po-
dr. CRISTIAN POPIȘTEANU

(Continuare in pag. a IV-a)
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Noul mecanism economico-financiar văzut de la locul de muncă
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Probleme la zi — soluții la zi

11

Telexul (WTREFRINDEltll DE UTILAJ 
CfflMlC DIN FAGARAȘ țăsăhe întruna. Ca o 
daelîtegZsfS conștiincioasă acest aparat așter
ne pe șuititiTe de hirfie milioane cîe semne pe 
zi. Apeluri. apeluri și iarăși apeluri pentru ur
gentarea ciifărei și cutăreî comenzi, unele in 
tefUiehi protocolari, altele în limbajul nervos 
al nerăbdării, altele, și cele mai multe, pre
sărate de polifîcoase rugăminți pentru devan
sarea tttictt termene de livrhre : „Fărti piesele 
pentru pompele de 65—250 mm. nominalizate 
in contractul rrr.... citim in depeșa Combina
tului chimic din Arad, nu putem porni insta
lația.."; ■: "_______..............................
ppntYU pompele PNC.„", insistă

Urgentării livrarea pieselor de schimb 
Combirtitul de

— Primele două luni ale a- 
nuhJj âu fost, din păcate, des
tul dă dificile pentru noi. ne 
mărturisește tovarășul loan 
Matei, «tecrctarul comitetului 
de partid, deoarece n-am fost 
aprovizionați la nivelul pla
nului cu materiale și am avut 

. dc-te întrer.iMri de energie e- 
lectrică. Dar. Vorba ceea, tot 
răul spre bine. Am învățat să 
ne organizăm mal judtclos 
munda in ateliere, să folosim 
«nat din plin timpul de muncă 
și .utilajele, In așa fel ca să 
rcctarerăm orele pierdute prin 
stețjprta-ea din pricina intre- 
rupertii curentului, să găsim 
soluții' noi pentru înlocuirea 
unor rtiateriale care ne lip
seau. Am reușit, astfel, să re
alizăm peste prevederile pla
nului 16^ tone de utilaj chi
mic și 148 dă pompe, toate re- 
prezentind' comenzi urgente 
pentru ni>ile investiții sau 
pentru exptort.

Pentru confirmarea celor a- 
firmate sînterri îndrumați in 
secția pompe. Viorel Goia, se
cretarul organizației U.T.C 
din acest compartiment, ne a» 
rată utilajele fe care lucrează 
în prezent ecfiipele de aici.

— Am avut în cursul lunii 
trecute o comandă foarte ur
gentă. spune el, de care depin
dea punerea in funcțiune a 
unei instalații Ia o mare uni
tate a industriei noastre chi
mice. Era vorba de niște pom
pe centrifugale inoxidabile 
pentru realizarea cărora se ce
reau o competență profesională 
desăvirșilă. o disciplină teh
nologică perfectă și mai ales 
multă dăruire, deoarece tre
buia să se lucreze în schim
buri prelungite, multe ore 
peste program. Nu ne-a fost 
deloc greu să găsim 40 de ti
neri in atelferifl nostru, care 
să răspundă cu deplină înțe
legere și disciplină muncito
rească la acest apel și coman
da s-a finalizat' la timp.

Exemplul găslț^ aici ne-a de
terminat să încerțăm a pune 
in evidentă experiența orga
nizației U.T.C. tn explicarea 
la tineri a noului mecanism 
economico-finaneiar, a princi
piilor săle, în cultivarea răs
punderilor și disciplinei mun
citorești pentru ca. intr-ade- 
văr. aceste, exigente să fie te
meinic înțelese, temeinic în
sușite la nivel de conștiință, 
de comportament in producție. 
Desigur, nu atit/ documentele 
de arhivă ale comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, care 
evidențiază desfășurarea a 
numeroase“ dezbateri cu eco
nomiști, ingineri' tehnologi, 
juriști, muncitori veterani, 

X_____________________________

a
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fire și fibre sintetice Sâvinrstl. „Ne sint ab
solut necesare cele șaae bucăți corp și capac 

j autoclavâ. chiar in această lunăle amintește 
Combinatul chimic din localitate. Pentru că 
I.U.C. Făgăraș a devenit in ultimii ani un au
tentic „mecanic șef* al Industriei noastre chi
mice, piesele de schimb reprezentind in pre
zent circa 10 la suta <hn producția unității, cu 
tendințu de a <Tește de la gn an la altul. Dar 
ea rămine in același timp una dintre princi
palele furnizoare -ie utilaje complexe, de 
înaltă tehnicitate oentru chimia romanească ți 

• pentru export Cum răspund tinerii, ceilalți 
muncitori și specialiști ai întreprinderii acea- 

: tor apeluri, acestor comandamente ?
dialogurile acestora cu tinerii 
po marginea răspunderilor ce 
revin colectivului lor ți fie
căruia In parte in calitatea lor . 
dc proprietari, producători și 
beneficiari, i 
participant 
democrației 
conducerea 
prinderii ne 
cnța muncii 
rate irt această 
organizația U.T.C.. sub îndru
marea organizației de partid. 
Mal relevante sint faptele 
reale, concrete de muncă, am
plul proces de creație tehnlco-

in calitatea lor de 
activi, in spiritul 

muncitorești, la 
activității intre- 

: conving de eficl- 
i politice desfftșu- 

perluadâ de

tru introducerea progresului 
tehnic. Aces'rr exigente ne 
străduim sa subordonăm în
treaga noastră munca politică 
și de educație.

— La ce -cotă, față de aces
te reale si firești cerințe ale 
producției moderne, se si
tuează, tinerii dumneavoastră ?

— Nu la cota cca mai de 
sus. mai avem mult de mun
cit pentru combaterea unor 
atitudini de indisciplină, de 
fugă de răspundere, de un a- 
numit dezinteres față de im
plicarea in rezolvarea unor 
probleme grele ale producției.

Tinerii înțeleg disciplina
muncitorească

INDENTIFIC1NDU-SE
CU INTERESELE

BENEFICIARILOR LOR
științifică în care s-au Impli
cat tinerii, toate cadrele teh
nice ale unității. Secretarul 
comitetului U.T.C., Alexandru 
Streașină, are perfectă drep
tate cind susține că sensul 
fundamental al noului meca
nism economic este creșterea 
substanțială a eficienței 
flecare loc de muncă, 
noii calități, creșterea 
titivității produselor 
pe piețele lumii. „Iar 
urmărit — subliniază 
nu doar însușirea teoretică a ‘ 
acestor principii, ci in aceeași 
măsură antrenarea tinerilor-ia. 
aplicarea lor".

— Numai atunci putem spu
ne. cu conștiința s'.ă. â
muncim in spiritul noului me
canism economico-r-mc.«r. 
a! principiilor «uU«;x:dur-acLi 
și autogestiunii muncitorești, 
reia tovarășul Streașină, cmd 
toți cei 2 000 de tineri din u- 
zină dovedesc o diaciplrnâ 
tehnologică si dr producție 
perfectă, o preocup*:.- perso
nală știruitezr» pentru pro
pria lor pr».*urs
lk. o i intrsr.»,!.-î’.s
de risipă ș- tu*; aie» e auten
tică pasiune peatiu r-u. p.-'i-

la 
făurirea 
compe- 
noastre 
noi am 

el —

dar avem și reușite frumoase 
și am In vedere in primul rind 
participarea nemijlocită a 
unul mare număr de tineri In 
activitatea de creație tehnică, 
de’ introducere a tehnicii noi, 
de asimilare in producție a 
unor utilaje, echipamente, ple- 
,se și subansamble, care pină 

* aclim se aduceau și încă se 
■mai aduc din import cu chel
tuieli valutare importante.

Adunarga generală a oame
nilor muncii a adoptat, intr- 

'adevtw, pentru an
pentru anul viitor un *ok<

de Mi-.iL 
iUcri.-.de J'J IM 
de . =7-e. '
tippdlraesMluai dr 
not in .tr^x (fe i 
r-uitoane ir C*i 
rr.al experimentași 
si ing -rri ’’ren 
te virștel? au : 
in finalizarea 
respectiv. El 
se și utilaje 
complexe, solicitate 
duștria chimică.
dă. pe ptar.șetele proiectan- 
țflor și in atelierul de proto
tipuri se afiâ. Intre altele, ro- 
binetii de închidere din oțel

ir.

e
ft de M 
1« de

tti;. :•
-‘.’i iami. 
tru ■>« 

r de toa- 
fosr

programului 
cuprinde pie- 

decsebit
de

Iată, de

de 
in- 

pil-

Argumentul faptei

„ATELIERUL COMPETIȚII" - 
stația pilot a noului

tați muncitorii întreprinderii de autaiarlta* Piteau "ita 
multe despre acest atelier, in schimb nu exist* «ici m«r 
singur csre să nu tl auzit de inginerul x. Gi . -a», u

prM 
unsl

SI11Z »** vaze — **** ** -____ ____________ -_________ ____cunoscut In întreaga tară al chiar drpane peile hotare, 
fiind campion național la vlteat pe circuli si vitexâ in coasta, fle 
trei ani consecutiv. E un tlnir cu chip frumot. care trad lari cala
imperturbabil și un optimism molipsitor. S-a Impui repede prtRirt 
constructorii de autoturisme prin pasiunea si rumpeieaia lui profe
sionala. Timp de șapte ani a condus laboratorul motoare prototip. 
ApOl» H Înființare, în llîl, a preluat conducerea ..atelierului compe
tiții". avînd ca obiectiv construcția mifinilor ..Daria 1 IM", pentru 
competiții.

— Dar pe primul plan al Interesului novtre. ai retor it tineri care 
lucram aici, precleeatft el, este perfecționarea cont inul, imnunau- 
țirea permanenta a construcției autoturismului „Dada 1 »•*. Ciulind 
soluții constructive noi, ieBtlndu-le pe mașinile de competiții, ate* 
Kerui nostru contribuie nemijlocit la ridicare* performanței tehnice 
a mașinilor destinate populației.

— Care este cea mai recent* realizare a atelierului ?
— Creare* motorului de competiție „Alert*torul", care a trecut cu 

Succes toate probele. Apoi, lansarea la concursuri a ..Daciei Sport", 
Mcopilal“ răsfățat ai colectivului nostru. Am muncit foarte mult Ia 
această mașină, dar nu f*r* mari satisfacții. A cițugat concursul 
la Rrupa tt „b*tind“ mMiui cu veche faimă, ca Renault
Gordini, Renault i Alpin și altele. în 1981 a luat cel mai mare punc
taj la CIM* respectiva» Adaptarea motorului 118—99 pentru consum 
de 1* tut* metanol a fott finalizat* tot in atelierul nostru. Am 
construit «1 pua l* punct, împreună cu Colegii mei —> Inginer 
Ovidiu Scobai. «m mecanicii Mircea David. Viorel Obrejan. Constantin 
Ducan. cu tăți eeilâlțl, diverse motoare „1 300“ de 15 CP, motoare cu 
puteri variind intre M și 111 CP, motoare de curse cu puteri intre 
95 și 148 CP, suspensii pentru „Dacia 1300", atit pentru celfe de ora? 
cit și pentru cei* de concursuri, sisteme de f rin are specială șt multe 
altele.

— Care este idealul dumneavoastră profesional ?
— Idealul meu profesional este mașina... ideală. Adică, mașina cu 

1 «n eonsum minim, rezistență șî putere maxime, formă estetică, fia- 
. Pili late sporită, preț de cost scăzut.
• Tocmai la această mașină lucrează — uneori zece și chiar douA- 
| tprezece ore pe zi — Absorbiți plnă la uitare, de pasiunea lor pen

tru tehnică, cei 13 mecanici, doi ingineri și trei subinginert care for
mează colectivul „atelierului competiții". Ea nu va fi gata cutînd, 

probabil nu va fî nlciclnd terminată, pentru că tehnica automo
bilistică evoluează rapid, cerințele evoluează și mai rapid, marii 
creatori, inventatori și inovatori nu sint niciodată mulțumiți cu ceea 
ee au descoperit. Ei aspira permanent ia mal mult. Perfecțiunea 
Fă mine, astfel, deseori, un Ideal frumos și măreț spre care aspiră 
*i pentru care lucrează caractfetele cutezătoare. Dar, pînă atunci, 
atelierul competiții va fl stația pilot a noutăților tehnice In con
strucția „Daciei 1 300“, atelierul în care se nasc și se materiallzeaeA 
idei generoase și îndrăznețe care vor face din autoturismul fabricat 
la Pitești un produs mereu mai competitiv pe piața mondială cu 
eare Industria noastră constructoare de mașini se mîndrește pe bună 
«reptate in zeci dc țari as pe glob.
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L. ROMULUS

Inoxidabil cu burduf metalic, 
ce se realizează in colaborare 
cu S.P.P.I. Ploiești ți pe care 
le fabrică deocamdată doar 
citeva firme din vest. Ro
bineții de reglaj din oțel ino
xidabil. acționați pneumatic. 
In patru tipodimensiuni. de 30 
ți 65 mm. sint 
de prototip ți 
vor fi montați 
stafie pilot a 
chimic Brazi, 
inchide-e cu 
tejatâ cu teflon. In colaborare 
cu Combinatul chimic „Victo
ria robineții cu sferă pentru 
presiuni dc 40 de buri, din 
oțel inoxidubil. acționați pneu
matic. armaturile rezistente la 
temperaturi intre 300 ți 600 
grade, schimbătoarele de căl
dură cu tuburi termice („o 
noutate spectaculoasă in țară", 
dup» aprecierea inginerului 
șef al Întreprinderii, tovarășul 
Gheoighe Maican) ce sc va 
realizd in colaborare cu Insti
tutul politehnic din Brașov 
etc sint alte „piese" la dosa
rul asimilărilor in producție, 
al introducerii tehnicii noi in 
rezolvarea căruia nnt antre
nați suie de oameni.

S-au format in aceM scop 
echipe specializate, care trans
pun in metal Ideile, schițele, 
documentația tehnică a spe
cialiștilor. Cea de Ia'"prelu
crări mecanice este condusă 
dc utecista subinglner Atim - 
na Pal. cea de la turnătorie 
de inginerul loan Cocovadă. 
cea de 
maistrul 
cuprind 
muncitori.

Dar introducerea tehnicii 
noi. punerea la dispoziția in
dustriei noastre chimice a 
unor piese ți utilaje la nive
lul celor din import cu mari 
economii valutare, este doar 
un aspect al moduiui In cze» 
tinerii de la I.U.C. FSjSrs* 
Înțeleg disciplina muncito
rească. Colectivul lor a hoikrit 
In recenta adunsrs generală a 
oamenilor muncii ca in iDtn>- 
cerea socialistă, pe acest ar, «ă 
participe cu un sngijam-r: 
dintre cele mai tnot-..trasoa
re : depășiră* prcdtmțir: mar
fă cu 9.5 milloor* U Lșz a 
producției nete <-u 4 7ăs mili
oane lei și realizarea supli
mentară a unor bee-eîlni hi 
valoare de Um L» ex.
port. 
chimic angaja'
îe-ze ■? nrodbețee sa 
ri -r. valoare 3 
:&L Ls eașx'-edul ec coe-J: 
țl-ao pervtxM redacerea S 
•umuiu ««.*., iioăKvră
tu 1 «S6

huxi-b . j tnaa vc.m-
r. a 

sie x ii rj 3

deja in fază 
doi dintre ei 
cunnd mtr-o 

Combinatului 
Robineții de 

membrana pro-

la mecanic șef. de 
Ioan Ounce*. Ele 
cei mal destoinici

>7
€-LZî ;• ..U -- -.

R-.*1l..-„ire.» integri'» a .Ttes- 
la 

te—*; cei buni pa
rametri csfiiteriri s contracte
lor cu beorfî-cltrii lor vor ex
prima la modul cel mai con
vingător înțelegerea matură, 
responsabilă de către tineri a 
disciplinei muncitorești, a exi
gentelor noului mecanism e- 
conomico-financiar.

V’
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0 tehnologie eficientă, 
tde viitor — metalurgia 

4» t

> 4 , , pulberilori* -
4

și o condiție a cărei realizare
••este împinsă prea mult spre viitor

recuperarea pulberilor
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rajatoare. durata de funcțio
nare a respectivelor repere 
prelungindu-se — cum ne-au 
declarat beneficiarii noștri — 
de citeva ori".

Rezultate bune au fost în
registrate și de colectivul 
Combinatului metalurgic Cim- 
pia Turzii, care, in colaborare 
cu specialiști din cadrul Insti
tutului politehnic Cluj-Napo- 
ca, au reușit să realizeze a- 
proape Întreaga gamă de fi
liere utilizate Ia trefilarea 
conductorilor de toate tipuri
le. Dar atit la Cimpia Turzii, 
cit și la întreprinderile „Trac
torul" și „Steagul Roșu" din 
Brașov, la alte mari întreprin
deri constructoare de mașini, 
în procesul de producție sint 
utilizate zilnic sute, mii de 
bucăți de astfel de scule, i 
de kilograme deci de pu 
Ce se întîmplă însă cu 
țele așchietoare, cu toat 
lele confecționate din ( 
metalice după uzarea 
tora ? Cantitățile ce s-a 
tea recupera nu sint, se 
deloc de neglijat.

Un prim răspuns îl 
tot la întreprinderea me 
gică „Neferal", de Ia tovară
șul inginer Ladislau Ftumosu,. 
directorul unității; „Noi am 
încercat să recuperăm aici, pe 
baza unei tehnologii proprii, o 
parte din aceste plăcuțe. Dar 
„Neferal" este în primul rind, 
o unitate producătoare, ne lip
sește o stație pilot pe care să 
putem face experimentări, 
alte citeva utilaje fără de care’ 
nu putem face un pas înainte".

Ni s-a sugerat să ne adre
săm pentru un răspuns mai 
complet specialiștilor din ca
drul Institutului de cercetări 
metalurgice. Aici avem ca 
prim interlocutor pe tovară
șul doctor inginer Gheorghft 
Pirvu, șeful laboratorului de 
tratamente termice și produse 
sinterizate, secretarul comi
tetului de partid din institut, 
„într-adevăr — ne declară 
dtnsul — în laboratoarele' 
noastre se lucrează de cîtâva. 
vreme la definitivarea tehno-' 
logiel de recuperare a plăcu
țelor confecționate din pulberi- 
metalice și la execuția insta
lației pilot pe care să realizăm 
Omologarea tehnologiei. Cred 
că m foarte scurt timp vom 
putea recupera o însemnată 
cantitate din stocurile de fi
liere, plăcuțe așchietoare. ma
trițe, din alte repere executate 
din pulberi metalice".

Fapt pe care ni-1 confirmă 
și cercetătorul principal Paul 
Nlcolae, cel care în colaborare 
cu specialiști de Ia Institutul' 
politehnic București, a pus la 
punct noua tehnologie și in
stalația pilot, aflată în stadiu 
avansat de execuție, cum ară
tam. Mai aflăm insă că in 
tară, pe lingă tehnologia pusă 
la punct de I.C.E.M. și bazată 

. pe dizolvarea pieselor dip pul
beri metalice în zinc topit șl 
distilarea zincului, tehnologie 
originală și in același timp st 
pare deosebit de avantajoasă 
pentru recuperarea pulberi 
se mai folosesc alte trei tel“ 
nologii. Una este cea folosită 
la „Neferal" și care, în mare, 
presupune încălzirea la tem
peraturi înalte a pieselor ce 
urmează a fi recuperate ți 
zdrobirea acestora, după în
călzire. cu ajutorul unei so
nete. O a doua tehnologie a 
fost pusă la punct ia între
prinderea de utilaj chițnic Fă
găraș, iar o a treia la I.A.M.N. 
Buciirești. acestea două din 
urmă avînd la bază tratarea 
deșeurilor ca pe un minereu 
complex și extragerea din a- 
cesta a wolframului și moli- 
bedenului. Care din toate a- 
ceste tehnologii este cea mal 
eficientă nu se știe însă pină 
în momentul de față. Ogre nu 
era mai bine dacă eforturile

In- 
di
va 
la- 

obținute 
sau de 
că dacă 
fel, as-

celor mai mulți 
eite că metalurgie 
va constitui peste ------? unul 

dintre cele mai importante 
sectoare ale industriei meta
lurgice, dacă nu chiar meta
lurgia viitorului. Tot mai 
multe produse, unele realizate 
de secole prin procedeele cla
sice — turnare, deformare plas
tică. așchiere, — sint execu
tate astăzi din pulberi meta
lice. Un număr important de 
repere nici nu pot fi confec
ționate în momentul de față 
in alt mod decit apelind la 
tehnologia pulberilor metalice. 
Exemple ar fi : sculele așchie- 
toare. filierele, bucșele auto- 
lubrifiante, scutul termic al 
navelor spațiale, diverse fil
tre, plăcuțele dure, folosite la 
construcția sapelor de foraj și 
a sculelor din dotarea indus
triei miniere sau alte piese 
cu suprafețe deosebit de com
plexe și care sint folosite în 
medii carozive sau in con
strucții deosebit de solicitate. 
Mai nou, s-a trecut și la rea
lizarea de matrițe și roți din
țate din pulberi metalice, iar 
pe plan mondial la execuția 
pe baza acestei tehnologii a 
unor țevi și burlane, unei largi 
game de profile.

Motivul principal pentru 
care această nouă tehnologie 
ciștigă tot mai mult teren îl 
reprezintă, se înțelege, eficien
ța- Metalurgia pulberilor me
talice Înseamnă, practic, eli
minarea pierderilor materiale 
aproape in totalitate sau alt
fel spus, refolosirea în între
gime a căderilor tehnologice, 
înseamnă eliminarea unor 
faze de prelucrare, a unor o- 
perațli care necesită mari 
consumuri de energie și efort 
fizic. Confecțlonind o țeava 
sau Orice alt profil din pulberi 
și nu prin laminare — tehno
logia clasică — înseamnă eli
minarea nenumăratelor Insta
lații. prin care trece Tingoul 
pină ajunge lă- dimensiunile și 
forma ddrită, înseamnă 
narea consumurilor de 
gie, a pierderilor de 
rezultate la debavurare, 
nlsafe. înseamnă 
prelucrărilor prin 
înseamnă o mare 
Și mai înseamnă multe 
avantaje 
conomii . . _. 
milioane de lei.

$1 totuși această 
— mai cu seamă 
pulberilor dure — 
mare inconvenient, 
convenient constă in greutatea 
cu care se procură principale
le elemente utilizate la rea
lizarea pulberilor, 
wolframul și 
prețul ridicat al acestor ma
terii prime pe care țara noas
tră le importă. Și în ultimii 10 
ani prețul cobaltului, de e- 
xcmplu, a crescut de peste 6 
ori. O tonă de pulberi meta
lice de tipul ceior necesare 
pentru execuția plăcuțelor de 
așchiero costă în momentul 
de față peste 40 000 dolari, pe 
piața externă. Motiv 
care s-a trecut 
acestor pulberi 
dustria noastră, 
întreprinderea „
„Neferal" din Capitală. Sigur 
prețul de cost s-a redus în a- 
ceste condiții, calitatea pul
berilor indigene este la fel de 
bună ca cea a pulberilor a- 
dțise din import, Iar cores
punzător opiniei multor spe
cialiști chiar superioară, dar 
pentru producerea lor este ne
cesar să se importe în conti- 
tinuare wolfram, cobalt, alte 
astfel de materii prime scum
pe șî deficitare, în același 
timp.

Pentru reducerea consumu
lui de astfel de elemente tî- 
nărul colectiv de specialiști al 
secției „pulberi metalice" de 
la „Neferal" au întreprins ne
numărate studii și cercetări. 
„Pe de o parte, remarca tînă- 
ra ingineră Lucia Gâpea, am 
căutat să înlocuim, la în
ceput. pentru o gamă restrînsă 
de scule, la care acest lucru 
este posibil, wolframul și co
baltul cu titanul, mai ieftin 
de citeva ori, cu alte elemen
te. Apoi, am trecut la reali
zarea plăcuțelor amovibile în 
locul celor brazabile, fapt care 
înseamnă prelungirea duratei 
de folosire a sculei de la 8 6râ 
la 30—40 ore, să zicem. Efor
turi deosebite au fost între
prinse pe linia recuperării 
tuturor pierderilor tehnologice 
ceea ce înseamnă reintroduce
rea în producție, la nivelul unui 
an, a circa 10 tone pulberi re
cuperate. O altă preocupare a 
noastră a fost să lărgim gama 
de întrebuințări a pulberilor 
și putem spune că am reușit 
să executăm o serie de repere 
pentru întreprinderile de alu
mină din Tulcea și Oradea, 
pentru întreprindere» de uti
laj chimic și forjă Rimnicu 
Vîlcea sau pentru întreprin
derea de produse cărbunoase 
Slatina. Rezultatele sint incu-

Părerea
specialiști 
pulberilor 
nu prea multă vreme 
” cele mai i----
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șe» din turnătorie, 
s smulse din bala- 
meie. Fapt petre
cut se pare cu ci
te»-? luni in urmă. 

xstMi insă, cum 
te poate vedea In 

ușa 
locul 

ruptă, 
moloz
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« Jac-a 
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smulsă d*.n 
său „zace- 
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fngu! să pătrundă 
ir. incinta secției, 
unde se tremură 
de frig, dar unde 
nimeni nu a luat 
ir.că inițiativa 
ridice panoul me
talic. să-l îndrepte 
și să-1 monteze Ia 
intrare. Sau poate 
că acum, dacă vine 
primăvara—

NICOLAE M.
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Cit consumăm, cît și cu ce eficiență producem?
■*» " I -■■■- ■ ■ ■ I ■ ■!— — ■“r ■ ■ . . ... . -.-jumr.—

Economiile din sectoarele reci „se topesc" în sectoarele calde
Rldicarea pe o treaptă superioară a ac

tivității de producție, economice șî finan
ciare presupune ai la întreprinderea de 
construcții de mașini din Reșița, așa cum 
vom încerca să demonstrăm și prin anche
ta noastră, întărirea continuă a ordinii și

disciplinei la toate nivelele, acordarea unei 
atenții sporite tuturor elementelor de creș
tere a eficienței. Intre cele mai Importan
te probleme pentru • unitate de profilul 
celei reșițene — înscrisă in categoria ce
lor mai mari consumatori de metal ai eco-

nomiei românești — se impune a situa gă
sirea unor soluții optime pentru dimi
nuarea consumurilor, utilizarea eu ma
ximă eficiență a fiecărui gram de metal. 
Care sint preocupările în această direcție ?

pentru 
la realizarea 
de către in- 
respectiv Îs 

metalurgică

„în contextul adincirit crizei 
mondiale energetice și de mate
rii prime — a ținut să ne pre
cizeze tovarășul Grigore Tănase, 
secretarul comitetului de partid 
pe Întreprindere — este clar că 
una din cele mai importante re
surse ale țării noastre o consti
tuie gospodărirea judicioasă și 
economisirea acestor prețioase 
bogății. Pornind de la acest de
ziderat fundamental, șl tn între
prinderea noastră s-au adoptat 
măsuri și au fost întreprinse o 
serie de acțiuni pentru reducerea 
consumului specific de materia
le. energie și combustibil, pentru 
valorificarea superioară a meta
lului. In anul 1981. pe total în
treprindere am obținut rezultate 
bune, inre^istrindu-ne cu o eco
nomie de peste 740 tone mătal, 
in tlftap ce indicele de valorifi
care indică o producție marfă da 
peste 38.5 mii lei pe tonă la to-

talul metal șl de 98,4 mii lei pe 
tonă Ia laminate. Desigur, pentru 
acest an. sarcinile alnt mult mai 
mari, dar dispunem de suficiente 
resurse, prin a căror punere in 
valoare vom putea să ne ridicăm 
la nivelul sarcinilor și angaja
mentelor asumate cu prilejul 
recentei adunări generale a re
prezentanților oamenilor mun
cii". ba cele declarate de secre-

mai mare de la o etapă la alta. 
Scoțind in evidență această evo
luție pozitivă, se impune preci
zarea că economiile amintite 
s-ali obținut numai in sectoarele 
reci.

Care este situația in sectoare
le calde ale întreprinderii ? 
Înainte de a da răspuns la a- 
ceastă intrebare se impune să 
aruncăm o scurtă privire asupra

LA I.C.M. REȘIȚA

tarul comitetului de partid se pot 
menționa și alte cifre, tot atitea 
argumente in susținerea afirma
ției că la I.C.M. Reșița se urmă
rește realizarea integrală a prin
cipalilor Indicatori privind con
sumul de metale ;

SPECIFICAȚIE U.M. Sortiment
Realizat Planifi

cat 
19821980 1981

Cantitatea de 
metal consumat tone

total metal 
laminate 

feroase

71 536,9

30 457,3

66 496,5

36 0*21,5

80 816,5

32 265,1
Economii tone total metal 1 568,3 740,9 600,5
Coeficient de 
utilizare (pro

cente)
total metal 
laminate

74,8 75,7 80,3

feroase 79.0 73,6 79,8

Tabclul prezentat impune cite- 
va concluzii și precizări. Nu ne 
vom referi la cantitatea de me
tal consumată, indicator ce este 
influențat in primul rind de spe
cificul producției intr-un anumit 
an. Vom insista insă asupra eco
nomiilor obținute în anii 1980 și 
1981 și a celor preliminate pen
tru 1982. și mai ales asupra 
coeficientului de utilizare a me
talului.

In ceea ce privește economiile 
de metal, la prima vedere, se

poate observa că acestea sint in 
cpntinuă sejdero de la un an la 
altul. Asta însă nu presupune 
formularea unor concluzii pripi
te, că efortul 10 această direcție 
ar fi și el în raport direct cu 
realizările. Dimpotrivă, prin re- 
dimenslonarea normelor de con
sum. de la un an la altul (ceea 
ce conduce la creșterea celui 
mai relevant indicator — indice
le de utilizare), se cer găsite noi 
soluții de economisire. Deci a- 
ceste economii au valoare tot

cheltuielilor realizate, care in
corporează și consumurile mate
riale. Și dacă la cheltuielile ma
teriale la 1 000 lei producție 
marfă se înregistrează. în anul 
1081. o economie de 0,7 lei (in 
care se regăsesc și economiile 
de metal amintite). în ceea ce 
privește cheltuielile totale la mia 
de lei producție marfă. I.C.M. 
Reșița se înscrie cu o depășiră 
de 13.1 lei (? !) Analizind acest 
din urmă indicator, am constatat 
destule neajunsuri in ceea ce 
privește aplicarea unor măsuri 
menite să conducă tu perfecțio
narea procesului de producție, 
sporirea exigenței controlului de 
calitate pe întreaga filieră de 
fabricație, ponderea cheltuielilor 
datorate rebuturilor, remedieri
lor și reclamnțfllor in costurile 
de fabricație tămiflind la un ni
vel foarte ridicat. Și acestea se 
înregistrează tocmai tn sectoare
le calde...

Situația pierderilor calitative 
prin rebuturi relevă că volumul 
acestora crește de la 5 091 tone 
în 1980 la 5 137 tone In 1981, iar 
pierderile valorice cresc, de ase
menea, de la 51,6 milioane lei la 
76,2 milioane lei. Peste 80 la 
sută din acestea se localizează 
în sectoarele calde, turnătoriile

de oțel și fontă ..contribuind" cu 
4 618 tone, respectiv 64.1 milioa
ne lei. La unele repere, cum sint 
cilindri compresor, chiulasa, că
mășile de cilindru și pistoanele, 
rebuturile depășesc cu mult co
eficienții admiși. Cu atit mai 
criticabil este acest aspect cu cit 
un număr de 22 de măsuri pro
puse (multe referitoare chiar la 
piesele menționate) nu s-au 
realizat... Deci, prin slaba pre
ocupare a personalului de exe
cuție. a tehnologilor metalurgi, 
dar și a celor investiți cu res
ponsabilități de control in acest 
domeniu, economiile realizate de 
sectoarele reci se ,,topesc", odată 
cu metalul. în sectoarele calde. 
Remedierea grabnică a acestor 
stări de fapte stă la indemlna 
colectivului de constructori de 
mașini reșițeni. Soluții există. 
Dar ele trebuie aplicate neintlr- 
ziat. Cu atit mai mult cu cit. In 
acest an, sarcinile sint mult mai 
mari decit in anul 1981. Numai 
la cheltuielile totale la 1 000 let 
producție marfă se prevede o 
scădere de 32,9 lei, iar la cele 
materiale de 19.8 lei. „Este cit se 
poate de clar pentru noi — ne 
spunea Ionel Drugan, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere — că singura modalitate 
de realizare a sarcinilor și anga
jamentelor asumate pentru anul 
1982 o reprezintă întărirea ordi
nii și disciplinei atit in sectoa
rele direct productive, cit și în 
rîndul celor care se ocupă de 
controlul calității, de organizarea 
producției și a muncii. Organi
zației noastre de tineret îl revin 
obligații deosebite in această 
direcție, principală răminind, de
sigur, aceea de a face să în
țeleagă pe flecare tînăr de im
portanța și valoarea deosebită a 
fiecărui gram de metal econo
misit...".

ION D. CUCU

tuturor erau canalizate 
tr-pna sau cel mult două 
recții, dacă se realiza 
schimb de experiență în 
gătură cu rezultatele 
de unii cercetători 
alții ? Cu siguranță 
se proceda în acest 
tăzi, nu numai că puteam ști 
exact care dintre tehnologii 
este cea mai bună, dar aveam, 
cu certitudine, pusă complet 
la punct, o tehnologie cu aju
torul căreia se puteau recu
pera însemnate 
wolfram, cobalt, 
tale rate.

Iată la nivelul 
momentul de față, economia 
noastră consumă in jur de 400 
tone pulberi metalice. In con
dițiile Înlocuirii in totalitate a 
plăcuțelor brazabile cu plă
cuțe amovibile în fiecare an 
se pot recupera aproximativ 40 
la sută din pulberile folosite Ia 
execuția respectivelor scule, 
ceea ce înseamnă recuperarea 
a cel puțin 150—160 tone pul
beri, care nu se mai importă. 
Altfel spus, înseamnă mili
oane de dolari economisiți sau 
destinați altor scopuri, dez
voltării altor sectoare impor
tante.

cantități de 
de alte me-

unui an, in

NICOLAE MILITARU

/
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sub semnul exigențelor noii revoluții agrare HOTĂRÎREA
PAJIȘTILE ȘI PĂȘUNILE - UN BOGAT 

REZERVOR DE HRANĂ PENTRU ZOOTEHNIE.

cum le Îngrijim, cum le folosim?
Pajiștile naturale »e întind in țara noastră pe o 

suprafață de circa 4 500 000 ha. Dezvoltarea zoo
tehniei presupune, așa cum a subliniat in repetate 
rinduri secretarul general al partidului, punerea 
în valoare a pajiștilor naturale care se află pe 
suprafețe Însemnate in zonele montane și sare au 
fost uneori neglijate de factorii responsabili. In

legătură cu direcțiile in care trebuie să se acțio
neze pentru sporirea productivității pajiștilor na
turale, ca și pentru folosirea lor eficientă, am 
avut o convorbire cu dr. ing. Mircea Pop, de la 
Institutul de cercetare și producție pentru cultura 
pajiștilor Brașov.

— Ce măsuri va lua institutul • 
la care lucrați, în vederea rea
lizării programului de valorifi
care superioară a acestei avuții 
naționale 7

— In prezent acționăm pentru 
elaborarea și introducerea în 
producție a tehnologiilor pen
tru imbunătățirea si exploata
rea rațională a pajiștilor, crea
rea de soiuri și producerea de 
semințe la gramineele și legu
minoasele perene de pajiști, 
pentru a ne aduce o contribuție 
cit mai mare la punerea in va
loare a patrimoniului pastoral 
al țării. Pe această cale asigu
răm materializarea în practică 
a noii concepții cu privire la 
furajare, de a asigura necesarul 
de nutrețuri din resursele exis
tente, de a utiliza cu randament 
ridicat suprafețele destinate 
producției de furaje și de a rea
liza pe fiecare hectar culturi cu 
valoare nutritivă ridicată, redu- 
cind consumurile energetice.

— In condițiile județului Bra
șov, care sint realizările pentru 
a crește p>r^*oțille de nutreț de 
pe pajiștii .^Hiturale ?

— în Brașov, pajiștile
naturale o suprafață de
peste 169 ,|W hectare ceea ce 
reprezintâțW la sută din supra
fața agricilWa județului. Lucră
rile de irrîyfciătățire a pajiști
lor realizat^din fondul de stat 
ca și prin contribuția crescăto
rilor de animale au condus în 
ultimii 6—7 ani la creșterea 
producției medii de la 5 000 kg 
la 11 500 kg masă verde la hec
tar, In anul 1981. Acest rezultat 
a fost posibil prin executarea de 
către întreprinderea județeană 
pentru îmbunătățirea pajiștilor, 
unitățile agricole de stat și co
operatiste a unui yolum de lu
crări de fertilizare de aproxima
tiv 70 000 ha, Înființarea de 
pajiști semănate pe 5 000 ha,

defrișări de arboret pe 4 600 ha 
și altele. Respecting tehnolo
giile de producție, pe unele gru
puri de pajiști de la Hălchiu, 
Zârnești, Rupea, Bod, Feldioa- 
ra, Rișnov, Vlădeni, Recea, unde 
s-au executat lucrări de ame
liorare in complex, s-au reali
zat producții dc 25—30 tone Ia 
hectar masă verde.

— Există încă mari rezerve 
pentru sporirea producției pe 
pajiștile montane și colinare. Ce 
acțiuni sint necesare să se e-

tor în sporurile de producție ob
ținute la animale șl cu rezultate 
pozitive asupra stării de sănă
tate a acestora.

— Ce alte măsuri sint nece
sare pe pășunile aflate la al
titudine 7

— Înlăturarea excesului de 
umiditate, prin lucrări de hi
droameliorații (o asemenea ac
tivitate s-a desfășurat în zona 
Făgăraș) ; înlăturarea vegeta
ției lemnoase și supraînsămin- 
țarea suprafețelor redate cir-

Cîteva opinii exprimate de dr. ing. MIRCEA POP 
de la Institutul de cercetare șl producție 

pentru cultura pajiștilor. Brașov

fectueze aici, pentru creșterea 
producției de masă verde 7

— Pășunile naturale din zona 
colinară și montană cum ar fi 
cele din județele Brașov, Co- 
vasna, Harghita ocupă supra
fețe importante fată de terenul 
arabil. In zonele colinare și de 
munte aceste suprafețe se află 
pe soluri podzolice, cu grad 
scăzut de fertilitate, de aceea se 
cer administrate îngrășăminte 
organice și chimice. După cum 
se știe la un kg de azot aplicat 
sporul de producție este de 40— 
80 kg iarbă. Pajiștile montane 
sint in bună parte degradate. Ca 
primă măsură ieftină și eficien
tă este aplicarea îngrășăminte
lor organice provenite de la 
taurine, sau prin procedeul de 
tîrlire care se efectuează prin 
pășunarea oilor, în zonele cu 
înălțimi mari, inaccesibile mij
loacelor de transport. Pe aceas
tă cale, în experiențele noastre 
efectuate in Munții Bucegi pro
ducția a crescut la 30 tone iar
bă Ia ha, s-a îmbogățit com
poziția floristică, factor hotări-

cuitului productiv, cum s-a pro
cedat pe pășunea din comuna 
Sinea din județul Brașov. Nu
mai un exemplu. Reinsămința- 
rea și suprainsămintsrea cu 
graminee și leguminoase con
duce la producții ridicate de 
furaje, cu un conținut bogat in 
unităti nutritive, cale prin care 
se fac șl economii de îngrășă
minte pe bază de azot, cu 30—50 
la sută, leguminoasele avind în
sușirea de a îmbogăți soiul cu 
această substanță. Revine ca o- 
bligație a tuturor factorilor fo
losirea rațională a pajiștilor, 
mecanizînd o serie de lucrări de 
întreținere și cultivare. Aseme
nea acțiuni au avut loc la Mă
gurele. Secuieni și Roman.

— Practicind o zootehnie ra
țională. ce sporuri de lapte și 
carne se pot realiza 7

— Din păcate, eforturile ce «e 
fac pentru creșterea recoltelor 
de furaje pe pășuni nu sint re
flectate in producțiile zootehni
ce : carne, lapte, lină. In con
diții de producție, pe majori
tatea suprafețelor nu se aplică

tehnologia preconizată, ca atare 
sporul mediu zilnic de creștere 
in greutate la tineretul taurin 
este de numai 200—400 grame, 
față de 700—800 grame obținut 
în timpul experimentării fără 
adaosuri de concentrate. Dimi
nuarea responsabilităților este 
cauzată și de faptul că : consi
liile populare dețin majoritatea 
suprafețelor de pășuni, între
prinderile județene de îmbună
tățire a pajiștilor execută lu
crările iar unitățile agricole fo
losesc aceste suprafețe. Expe
riențele au demonstrat eficien
ța pășunatului liber, compara
tiv cu aducerea hranei la iesle, 
cînd. consumind aceeași canti
tate de nutrețuri animalele din 
grajduri rămin cu mult sub spo
rurile de lapte și cams, obținute 
de pășunea Însorită.

— Ce anume preocup* in pre
zent pe cercetători pentru 
cultivarea suprafețelor le pă
șuni și finețe ca oriec alt* eul- 
tură agricolă ?

— S-a trecut din acest an la 
o mal judicioasă amplasare in 
teritoriu a culturilor de mare 
productivitate, specifice fiecărei 
zone. Vor fi urmărite dozele de 
îngrășăminte chimice care vor 
fi aplicate. în funcție de rezul
tatele cartării agrochimice, pen
tru ca sporurile cantitative și 
calitative ce se vor obține pe 
cele 83 200 hectare ce vor fi fer
tilizate în acest an doar în ju
dețul Brașov să fie maxime. în 
ânul în curs, se vor fertiliza cu 
îngrășăminte organice și prin 
tirlire 18 500 ha pajiști, față de 
8 000 ha cit s-a realizat in anul 
trecut. O atenție deosebită se va 
acorda loturilor semincere, con
diție esențială in creșterea pro
ducției pajiștilor prin infilnțarea 
de pajiști semănate, cu un co
vor ierbos îmbunătățit cu le
guminoase. in special cu trifoi 
alb, in vederea punerii in va
loare intr-un timp scurt a pa
trimoniului pastoral, pentru 
creșterea producțiilor anima
liere.

Interviu realizat de 
ADINA VELEA

Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi 

Apelor privind adoptarea documentelor supuse dezbaterii și angajamentul oamenilor 

muncii din agricultură de a face totul pentru realizarea programelor stabilite de 

creștere a producției vegetale și animale, în vederea îmbunătățirii continue a 

aprovizionării populației cu produse alimentare și a industriei cu materii prime

BIJUTERIA
MĂRȚIȘORULUI
(Urmare din pag. I) 

mărțișoare. Donați tot, fiind 
mai bogați cu ceea ce vă 
lipsește. Un mărțișor dăruit 
chiar și unei necunoscute, 
este o dobindă neașteptată 
pe cecul inimii.

Sub aspect redacțional, a- 
proplerea lui martie s-a sol
dat cu o sugestie de presu- 
mar : „Introduceți primăvara 
in ziar !“. Ceea ce ne și stră
duim să facem, amendind, 
fiecare după puterile noastre, 
încruntarea. Mat ales că ne 
mișcăm in emoția unei ani

versări frumoase, prelungire 
și încununare a unui mărți
șor tineresc, cu longevitate 
revoluționară de șase decenii.

Ce-ar mai fi de spus ? Mil
ne (adică astăzi) este 1 mar
tie. Cei care n-am prins rind 
la mărțișor mai avem timpul 
repunerii-n onoare pini pe 7 
martie. Zi care trebuie nota
tă cu sentiment. Pe 8 e prea 
tirziu. Pină una alta (numâ- 
rindu-se printre aceștia) 
semnatarul rindurilor de față 
iși ia precauția unui mărțișor 
de cuvinte pe care, cu zim- 
bet șăgalnic, vi-l dăruiește.

MOMENT EMOȚIONANT
fUrtnare din pag. t)

giu, întreaga recunoștință a ti
nerel generații conducătorului 
iubit al partidului ți țârii 
noastre. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. activității neobosi
te și clarvăzătoare desfășurate 
de secretarul general al parti
dului pentru binele poporului, 
pentru înflorirea tot mai pu
ternica s patriei socialiste. 
„Momentul acesta — ne decla
ra la incheierea cititei rn mu
zeu — eleva Liliana Gmpd de 
la liceul Mifiot! Emlnercu din 
Constanța — va rămlne multă 
vreme adine întipărit in me
moria noastră. Odati pentru 
că im regăsit aici, in imagini 
cu adevărat vii, pagini de o 
ploriof’d istorie a luptei parti
dului comunist, a voporului ro- 
mfn. a tinerel generații și 
apof. pentru cd In faptele de 
luptă șl munci ale generațiilor 
tinere trecute, despre care am

t
luat cunoștință rn iimput viri
lei muzeului, am aflat nenu
mărate exemple demna de ur
mat pentru noi“. „Ne vom În
toarce la locurile noastre de 
fnuncă și învățătură — remar
ca. pe de altă parte, locotenen
tul Costel Horg'-.idan, șecreta- 
ru! comitetului U.T.C, de te 
Institutul de mărind Mircea 
cel Bitrin“ — mai hotdrlfi de 
a da riațd întocmai pragrame- 
lor îndrăznețe asumata, mai 
entuziaști. evocarea de astăzi, 
toate momentele vizitei la Mu
zeul de istorie a partidului co
munist, a miședrii democratice 
fi revoluționare din România, 
constituind, pentru toți tinerii 
pretenți aici un puternic im
bold de a munci si fnrdfa mei 
bine .de a ne perfecționa con
tinuu pentru a deveni munci
torii de malti califtcare, spe
cialiștii competenți de care are 
nevoie economia noastră*.

Tablou al
(Urmare din pag. I)

care se completează în mod 
armonios — poate asigura pro
gresul neîntrerupt și rapid *1 
agriculturii".

Toate aceste însemnate rea
lizări in domeniul dezvoltării 
economice de ansamblu, deci 
și a agriculturii, pentfu creș
terea necontenită a nivelului 
dc trai materia! și spiritual al 
întregului popor, poartă pu
ternic pecetea gindirii și ac
țiunii științifice, novatoare și 
revoluționare a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, rolul său 
fiind determinant in dezvol
tarea agriculturii ca ramură 
de bază a economiei naționa
le, in înfăptuirea noii revo
luții agrare in România, pen
tru modernizarea și transfor
marea socialistă a satului, a 
vieții țărănimii. Hotărîrile 
Congresului al Xll-lea al 
partidului, prevederile celui 
de al VII-lea plan cincinal, la 
a căror fundamentare secre
tarul general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, șl-a adus o contri
buție teoretică șl practică ine
stimabilă, pun în centrul pre
ocupărilor înfăptuirea unei 
noi calități a muncii și vieții 
in toate sectoarele de activi
tate, propuisind România pe 
noi trepte de dezvoltare, de 
la țară socialistă in curs de 
dezvoltare ia țară socialistă 
mediu dezvoltată. Pentru a- 
ceasta, in agricultură au fost 
luate o serie de măsuri vizînd 
mai buna organizare a acti

împlinirilor satului contemporan
vității, legarea mai strînsă a 
stațiunilor de mașini și trac
toare de unitățile de produc
ție, precum și măsuri de per
fecționare a sistemului de re
tribuție a cooperatorilor și ce
lorlalți oameni ai muncit din 
agricultură, ceea ce asigur* 
condiții de Creștere mai pu
ternică a cointeresării mate
riale a țărănimii. Prin măsuri
le de creștere a prețurilor de 
contractare și achiziție a pro
duselor agricole, producătorii 
agricoli primesc in plus, cal
culat la producția planificată 
în 1982, peste 25 miliarde lei. 
Aceste măsuri. Împreună cu 
majorarea prețurilor de des
facere la produsele agroali- 
mentare, înlătură decalajele 
ce se creaseră la un moment 
dat între prețurile industriale 
și agricole, între veniturile din 
industrie și agricultură, asi- 
gurînd condițiile pentru o dez
voltare armonioasă și echili
brată a economiei naționale, a 
întregii vieți sociale. Tinăra 
generație a satului este direct 
interesată in materializarea a- 
cestui ansamblu de măsuri, 
deoarece, așa cum subli
nia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU „prin măsurile 
luate dorim să asigurăm con
diții materiale mai bune pen
tru ca un număr mal mare de 
tineri să r&mină, să se spe
cializeze și să lucreze in agri
cultură, ramură de importanță 
deosebită în economia româ
nească".

Cu același prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a punctat

și principalele sarcini ale ac
tualei etape de Înfăptuire a 
nori revoluții agrare. Dacă vom 
folosi mai bine fondul fun
ciar. tractoarele și mașinile a- 
gricole. substanțele chimice și 
sistemele de irigații, dacă vom 
organiza mai bine munca in 
I.A.S.. C.A.P. și S.M.A.. dacă 
vom intări responsabilitatea 
tuturor agricultorilor, aceste 
recolte pot fi realizate ți de
pășite. Dezvoltlnd și consoli
dând principiile autogospodă- 
ririi și autoaprovizionării, au- 
toconducerea. vom putea rea
liza producții de S.5 milioane 
tone legume și aproape 8 mi
lioane tone cartofi, ceea ce va 
asigura satisfacerea deplină a 
necesităților de consum ale 
populației. Pe aceleași coor
donate trebuie să interim zoo
tehnia. urmărind permanent 
creșterea efectivelor de ani
male, mai ales la bovine, a 
producției de furaje și să fo
losim la maximum cele 4,5 
milioane hectare de pășuni și 
finețe, concomitent cu perfec
ționarea sistemelor de îngri
jire. Pentru realizarea obiec
tivelor propuse „esie necesar 
— așa cum sublinia secretarul 
general al partidului — s* ae- 
țlonim în continuare pentru 
perfecționarea organizării și 
conducerii agriculturii, pentru 
lărgirea democrației socialiste 
și creșterea răspunderii oame
nilor muncii din agricultură, a

cooperatorilor in organizarea 
și desfășurarea activității- 
Fentru că ei sint proprietarii, 
ei sint producători, ai sint și 
beneficiari — și ei trebuie s* 
hotărască cum trebuie să se 
desfășoare activitatea ia toate 
aceste unități".

Cuvlntarea secretarului ge
neral al partidului constituie 
nu numai o amplă șl aprofun
dată analiză a drumului de Îm
pliniri ale agriculturii noastre 
socialiste, prin munca plină 
de abnegație ți tjărttlre a țără
nimii. sub conducerea comu- 
nițttlor, pe calea Înfăptuirilor 
socialiste, dar și un mobiliza
tor program de acțiune pentru 
viitor. Tinăra generație de la 
sate, continuatoare a marilor 
tradiții revoluționare a țără
nimii, angajată cu toate ener- 
?iile sale creatoare pentru în- 
ăptulrea obiectivelor Congre

sului al Xtt-lea, iși exprimă 
hotărîrea de a nu precupeți 
nici un efort pentru a trans
pune In viață orientările se
cretarului general al partidu
lui, menite să asigure spori
rea continuă a producției ve
getale și animale, creșterea 
contribuției acestui Important 
sector al economiei naționale 
la îmbunătățirea aprovizionă
rii cu produse agroallmentare 
și a industriei cu materii pri
me, la ridicarea bunăstării În
tregului popor, la Înflorirea 
necontenită a patriei noastre.

Consiliul Național al Agriculturii, In
dustriei Alimentare, Silviculturii și Gospo
dăririi Apelor, Întrunit în ședință plenară 
in zilele de 25 și 26 februarie 1982, a dezbă
tut cu maximă răspundere problemele pri
vind pregătirea și desfășurarea in cele mai 
bune condiții a campaniei agricole de pri
măvară, stabilind totodată — în lumina in
dicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general ai partidului, și a ansam
blului de măsuri recent adoptate de condu
cerea de partid și de stat privind perfec
ționarea activității organizatorice, dc pro
ducție șl economico-financiare din agricul
tură — modul cum se va acționa pentru 
ridicarea pe o treaptă calitativ superioară 
a muncii consacrate realizării planului de 
stat, înfăptuirii Poli revoluții din agricul
tură.

Plenara a omagiat marea răscoală țără
nească de la 1M7 și împlinirea a două de
cenii de la Încheierea cooperativizării agri
culturii. evenimente de o excepțională în
semnătate in istoria patriei, aportul de sea
mă pe care țărănimea l-a adus, de-a lun
gul secolelor, la apărarea cu prețul «inge- 
lui a gliei strămoșești. a limbii yi ființei 
naționale a poporului. ■ neetirnării patriei, 
acțiunea sa ferma, in alianță eu clasa mun
citoare. pentru înfăptuirea politicii agrare 
socialiste • partidului nostra, pentru reali
zarea unei agriculturi tot na! moderne si 
eficiente, contribuția valoroasă pe care o 
are in întreaga operă de edificare a eocie- 
tății socialiste multilaU-r»! dez’ citate.

Plenara și-a Însușit Intru totul aprecierea 
conducerii partidului potrivit căreia, deși 
in 1961 s-au înregistra: unc*c reru**»‘e r<- 
ziKve In realizarea e'. care in
evidență faptul '.ă și in eend-=;;i naturale 
mai puțin favorabile, cum au fo - i.n
«nul trecut, agricultura w.»rtri •«vueta 
poate obține recolte care să assgure apro
vizionarea satisfăcătoare a ooșxilahei. a 
economiei naționale, :r. general. C':dz-1Z-'.e 
obținute nu reflectă po«enr:«;u. -■_ / ii ar 
culturii noastre, baza tetniro-rrutertat* 
asigurat*, experten'a eadrâtoe ea-e acti
vează în aceasta ramură dc bază . -'edi
ției materiale. A rezultat clar că areas** 
situație se datorește nearazrjr.lor care «-au 
manifestat in unele ur.. ati .n orgse.:?»rea 
producției si a tnur.r.i. in f-Morrea torței 
de munci »» a mijloacelor de proda^tto. si 
In primul rlod a pimlntuhn. preocopăr.i in
suficiente pentru întărirea onhml. ditcipU- 
nei și răspunderii ia muncă a cadrelor, a 
tuturor celor ce activează La agricultura sau 
au răspunderi in îndeplinirea planului la 
nivelul județelor n organelor centrale.

Pornind de ta aceste învățăminte, de 1* 
criticile pe deplin întemeiate pe care con
ducerea partidului le-a adui ta adresa ac
tivității noastre, de te sarcinile ce ne-au 
fost trasate și ne revin prin planul de itat 
pe 1962. membrii Consiliului Național și-au 
exprimat hotărîrea de a acționa cu fermi
tate, mobtllzind toate forțele umane și ma
teriale de care dispunem, pentru a îmbu
nătăți radical munca in agricultură, in ce
lelalte sectoare In care activăm, pentru a 
asigura îndeplinirea in cela mai bune con
diții a planului.

Plenara a adoptat in unanimitate Progra
mul privind pregătirea și desfășurarea cam
paniei agricole de primăvară ; Raportul 
privind recensămfntul animalelor si acțiu
nile ce trebuie întreprinse pentru realizarea 
efectivelor planificate și pentru crește ea 
producției zootehnice : Programul privind 
creșterea suplimentară a efectivelor de 
oVlne, in vederea obținerii de producții 'po
nte de lină. came și lapte : Programul pri
vind dezvoltarea sericiculturii irt porioada 
1932—1983 ; Programul privind autocondu- 
cerea și autoaprovixionarea teritorială si 
măsurile ce trebuie luate pentru aplicarea 
in viață a prevederilor acestuia. S-au adop
tat, de asemenea, unele măsuri care să con
tribuie 1a Îmbunătățirea iituației eccnomico- 
flnanciare a cooperativelor agricole cu pro
grame de redresare, precum și propunerile 
referitoare la așezarea mai rațională a pre
țurilor la furajele grosiere.

Oamenii muncii din agricultură au primit 
cu profundă recunoștință măsurile de sti
mulare și sporire a cointeresării materiale 
a producătorilor agricoli, conținute in re
centele decrete privind contractarea și achi
zițiile de produse agricoli vegetale și ani
male. precum și in proiectul Legii retribui
rii muncii in unitățile agricole cooperatiste. 
Pe această bază, in condițiile indepllnirii 
exemplare a sarcinilor de producție ce na 
revin (h 1982, veniturile producătorilor agri
coli vot crește cil circa 35 miliarde lei, tar 
cîștigurile celor ce muncesc in agricultura 
cooperatistă vâr spori, in medie, cu 23 la 
sută.

Dezbaterile did cadrul plenafei au scos 
pregnant in evidența că aceste acte norma
tive, cărora li se adăugi programul privind 
autoconducerea șl ăutoaptovizionarea teri
torială. decretul referitor la imbuhătâțirea 
activității de mecanizare, proiectul legii cu 
nrivire la producerea și utilizarea rațională 
■ resurselor furajere, creează condiții pen
tru ridicarea pe o tfeaptă superioară a în
tregii activități.

Plenara Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor iși exprimă deplina sa 
adeziune față de măsurile privind reașe
zarea și corelarea pe principii economice a 
prețurilor produselor agricole gi majorarea 
prețurilor cu amănuntul ia produsele agro
alimentare. măsuri conjugate cu creșterea 
retribuției personalului muncitor, alocației 
de stat pentfu copii și a pensiilor.

Plenara dâ o inaltâ apreciere contribuției 
hotăritoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ta elaborarea și fundamentarea tuturor 
acestor măsuri, care exprimă, in cel mal 
Înalt grad, preocuparea statornică a secre
tarului general al partidului pentru dezvol
tarea neîntreruptă a economiei naționale 
și. In cadrul acesteia, a agriculturi:, a tu
turor sectoarelor componente ale consiliului 
nostru, pentru ridicarea continuă a nivelului 
de trai al Oamenilor muncii.

Răspunzind acestei griji statornice, noi
lor hotărlfi șl legi adoptate. Consiliul Na
țional se angajează ferm, in numale oa
menilor muheit din agricultură, industria 
alimentară, silvicultură șt gospodărirea 
apelor, să facă din anul 1962 un an de ma
ximă mobilizare a forțelor și fesurselor de 
care dispunem. în vederea înfăptuirii exem
plare a sarclhllor ce he revin din planul 
dâ stat

în toate unitățile dih agricultură trebuie 
Să se instaureze o disciplină fermă, care să 
ducă la Îmbunătățirea calitativă a muncii 
tuturor celor ce lucrează in agricultură, in- 
cepfnd Încă din actuala campanie agricolă 
de primăvară.

Este Imperios necesar ca în xilels care 
au mai rămas pină la declanșarea campa
niei să fie terminată repararea tractoare
lor și mașinilor ce vor fi utilizate in pri
măvară, asigurîndu-se recepția acestora 
cu maximă exigență. înainte de semănat se 
va face proba fiOcătoi semănători — con
diție' esențială pentru asigurarea densității 
optime la flecare cultură. O atenție deose

bită trebuie sâ se acorde organizării de 
agregate complexe, măsură care poate 
conduce la mai buna folosire a puterii 
tractoarelor, economisirea carburanților și 
efectuarea mai multor lucrări la o singură 
trecere, in scopul protejării solului șl creș
terii productivității muncii. Este necesar, 
totodată, să se continue in mod susținut ac
țiunea de instruire a Întregului personal, 
inclusiv a cadrelor de conducere șl ■ per
sonalului TESA, in conducerea tractorului 
și minuirea agregatelor, astfel Incit să se 
asigure condiții pentru folosirea la întreaga 
capacitate a parcului de tractoare și ma
șini agricole din dotare.

în centrul preocupărilor sâ punem pro
blema folosirii integrale a suprafeței ara
bile de care dispunem. în acest sens, in 
toate unitățile să se acționeze energic in 
vederea eliminării excesului de umiditate, 
funcționării corespunzătoare a rețelelor de 
desecare și evacuare a apelor, mobilizin- 
du-se Ia aceste acțiuni toți locuitorii sate
lor, precum și mijloacele mecanice necesare. 
De asemenea, vor fi luate măsuri hotărlte 
pentru cultivarea fiecărei palme de pămint 
din clmp, a terenurilor pretabile din plan
tațiile de vii ?i pomi, a suprafețelor din 
incintele unităților agricole «i din fermele 
zootehnice, a terenurilor din vetrele satelor 
și din curțile cetățenilor, pe care se pot 
obține importante cantități de legume și 
furaje.

Pentru ca irigațiile să contribuie Ia creș
terea producțiilor medii ta hectar, se vor 
intensifica acțiunile de punere in stare de 
fuDCțiooare a rețelei de canale și stații de 
pompare, pfecum si a vtiiajelor de udare, 
ia aș* fel incit, in acest an. să *e pvat* 
iriga ta timp și in bune condiții toate su
prafețele amenajate.

Avkad in vedere că folosirea semințelor 
d.3 soiuri și hibrizi de mar-- productivitate 
coutitade o condiție eecnțială pentru obți- 
neiM de recolte bogate. Ministerul Agricul
tura ;; Industriei Alimentare, Academia de 
Flinte agricole ți Silvice, direcțiile generale 
agric județene, eonailiile unice a*roin- 
uj-'- 'e si eonctacerlle ua»'ă::ior vor acțio- 
ra tcărit pentru ca intregul necesar de 
samiați fă f.e asigura- In Tuctvra stsbi- 
E't s, » ejrile «î hibrizii lonațl. urmă- 
r.nd .mtodate. ca in fiecare unitate, sâ se 
fc! -îi' i nuznas s^n-.Jr.țe cu valoare cul
turala ridicată si sh se rsape-rto cu rrictețe 
normele ta hec»^r stab:hte prin lege, pen
tru a «C realiza necondiționat densitățile 
optime Ia fiecare culturi.

Minifterul Agriculturii șt Industriei Ali
mentare și Academia de j’linte agricole și 
silvice vot acționa cu peraeverenț* pentru 
executarea programului de producere a se
mințelor necesare anului viitor din soiurile 
ți hibrizii eu cel mai rr.sre potențial de 
producție, stabiliți a fi folosiți pe fiecare 
zonă de culturii.

O deosebit* atenție va fi acordat* ampla- 
rtrii corecte a culturilor, corespunzător a- 
solaznentelor stabilite, respectării riguroase 
a prevederilor de plan privind suprafețele 
ți structura cult uri lor, incadrifii execuției 
lucrărilof in epocile optime. Practica a do
vedit că lnslmințarea timpurie asigură im
portante sporuri de recolta. De aici, necesi
tatea mobilizării tuturor forțelor pentru în
ceperea lnsămint irilor din prima zl bun* 
de lucru și încadrarea seminalului in pe
rioada optimă.

Pe linia indicațiilor prețioase date de to
varășul Ntcclae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului, se va acorda atenue 
sporit* culturilor furajere, insămințîndu-se 
întreaga suprafață prevăzută, in cadrul a- 
cesteia urmir.d să crească substanțial pon
derea leguminoaselor, a furajelor suculen
te. a sfeclei și guliilor pentru nutreț. • bos- 
tănoaselor și altor atlhuri, care asigură un 
numit mare de unități nutritive pe hectar, 
au un conținut bogat de protein*, pentru a 
ahgura inc* din această primăvară toate 
cantitățile de natreturi necesare hrănirii 
corespunzătoare ■ animalelor.

Potrivit noilor orientări privind furaja
rea porcilor, in primivata aceasta se vor 
insăminta cit mai devreme podbiL 1*8 mii 
hectare cu porumb destinat recoltării tim
puri. ștluleții rezultați uimind «a fie măei- 
nați Și introduși imediat in furajarea aces- 
tei specii de anunale, iacepind din luna 
august In același scop, se va acționa ferm 
pentru realizarea întregului orogram de 
măsuri privind producerea, depozitarea si 
hrtnirea porcilor cu po-umb ștluleți pastă.

Pe linia noilor orientări privind baza fu
rajer*. se va asigura Îndeplinirea integra
lă a programului de înființare a pajiștilor 
cultivate, precari «i executarea lucrărilor 
de curățire, fertilizare și ruprainsâmințarc 
a pășunilor și fînețeior naturale pt supra
fețele prevăzute in programele fiecărui ju
deț. fiecărei comune.

Pentru folosirea deplin* a notențialului 
productiv al -nurilor și hibrizilor cultivați 
se impune efectuarea in cele mai bune con
diții a lucrărilor de fertilizare, combatere a 
bolilor șt dăunătorilor, precum și a prâșitu- 
lui ori de cite ori este nevoie, lucrări care 
trebuie să asigure realizarea densităților 
normate pină la recoltare.

In fiecare comună, in fiecare unitate a- 
gricolă se va acționa pentru mobilizarea In 
cimp a intregii țârinlml, a tuturor locui
torilor satelor apți de muncă, astfel ca, ală
turi de mecanizatori, aceștia să asigure 
efectuarea lucrărilor de întreținere a cultu
rilor pe toate suprafețele și In condiții de 
Calitate cit mai bune.

în legumicultura, asigurind amplasarea 
culturilor numai pe terenuri irigate, extin
derea producerii legumelor >a toate unită
țile agricole, precum și in gospodăriile 
populației, reali-srca unor cantități sufi
ciente de răsaduri de calitate, mărirea su
prafețelor cu culturi pali'âte, precum și 
executarea la timp a lucrărilor dc Întreți
nere și recoltare, să obținem in acest an 
cantități sporite de legume pentru satisfa
cerea nevoilor de aprovizionare a populației 
șl crearea unor disponibilități pentru export.

Organele agricole județene și conducerile 
unităților agricole vor lua măsuri pentru 
realizarea integrală a prevederilor progra
mului dc modernizare șl Înființare de noi 
plantații de Vii, pomi, și căpșuni, asigurin- 
du-se Creșterea potențialului lor productiv 
și sporirea, pe aefeastă Cale, a resurselor 
pentru realizarea programului de autoapro- 
vlxionare.

Plenara Consiliului Național cheamă țăra
nii cooperatori și pe cei din zonele necoopera- 
iiviza'e sâ cultive și să contracteze cu sta
tui cantități cit mai mări de legume, fructe 
șl cartofi, pentru â-și spori contribuția la 
realizarea fondului central, precum și veni
turile personale.

In zootehnie, «eetor de importanță vi
tală ,va trebui să se acționeze susținut In 
vederea creșterii efectivelor la fiecare spe
cie și a productivității animalelor, prin 
aplicarea tuturor măsurilor menite să trans
pună in viață noua concepție de creștere 
șl exploatare a animalelor, corespun
zător tradiției existente in țara noastră 
și țintnd seama și de posibilitățile de fo

losire a experienței care s-a impus pe plan 
mondial.

Pe această linie, o atenție sporită va tre
bui să se acorde îmbunătățirii producției 
pajiștilor naturale, precum și organizării 
utilizării intensive a acestora, asigurind fo
losirea lor in hrana taurinelor Ia îngrășat, 
a vacilor cu lapte și a ovinelor pe toată 
perioada de vegetație, astfel ca să se poa
tă păstra nutrețurile recoltate pentru pe
rioada de iarnă. Un element important pen
tru dezvoltarea producției zootehnice șl a- 
șezarea acestei activități pe făgașul ren
tabilității II constituie încadrarea ferme
lor zootehnice cu oameni bine pregătiți 
profesional, cu dragoste pentru animale, 
care să fie permanentizați și retribuiți pe 
măsura muncii lor, prin aplicarea cores
punzătoare a acordului global.

Plenara consideră că este o datorie pa
triotică a tuturor locuitorilor satelor de 
a crește animale și păsări, de a contrac
ta și valorifica la fondul de stat cantități 
cit mai mari de lapte, carne, lină și ouă, 
sporindu-și astfel veniturile proprii și con
tribuind la îndeplinirea programelor de au- 
toaprovlzionare teritorială.

în industria alimentară, plenara Consiliu
lui Național consideră că principalul o- 
biectiv trebuie să-l constituie valorificarea 
superioară a materiilor prime agricole, îm
bunătățirea calității produselor și diversi
ficarea acestora. Eforturile tuturor lucră
torilor din această ramură vor fi îndrep
tate cu precădere spre reducerea consu
murilor specifice de materii prime și ma
teriale, creșterea productivității muncii, e- 
conomisirea resurselor energetice și redu
cerea tuturor cheltuielilor, a prețului de 
cost, asigurindu-se astfel creșterea renta
bilității activității in fiecare unitate in
dustrială.

In silvicultură, eforturile vor fi orien
tate spre îndeplinirea sarcinilor de împă
durire, folosindu-se cu prioritate speciile 
repede crescătoare. Se va acțiofia hotărit 
pentru executarea programelor de întreți
nere și utilizarea mai economică a poten
țialului pădurilor, pentru intensificarea ac
țiunilor de valorificare a diverselor pro
duse și a resurselor de furaje pe care le 
ofer* fondul silvic.

Se va acționa mai intens, pe bază de 
contract, pentru antrenarea unităților a- 
gricole cooperatiste — mai ales a celor din 
apropierea zonelor forestiere — Ia acțiu
nile de împădurire și igienizare a pădu
rilor. cultivare a arbuștilor fructiferi, e- 
xecutare a lucrărilor in pepinicrile silvi
ce. culegere a fructelor, ciupercilor și a 
altor produse pe care le oferă pădurea, a- 
sigurind prin aceasta atit forța de mun
că necesară unităților silvice, cit și creș
terea veniturilor membrilor cooperatori.

In domeniul gospodăririi apelor, Consi
liul Național al Apelor, împreună cu ce
lelalte unități componente ale Consiliului 
Național al Agriculturii, va acționa ferm 
pentru realizarea programului de acumu
lări, îndiguiri și regularizări ale cursurilor 
de apă, asigurarea lucrărilor de combate
re a eroziunii solului, amenajarea toren- 
ților și stabilizarea albiilor nurilor, in ve
derea valorificării superioare a terenuri
lor agricole și apărării localităților împo
triva inundațiilor. Se va acționa pentru 
economisirea ăpei și se va intensifica rit
mul de realizare a instalațiilor de epura
re a apelor uzate și de folosire in agri
cultură a dejecțiilor de la complexele zoo
tehnice.

Răspunzind cu Însuflețire chemării adre
sate de Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii din Industrie. Construcții, Transpor
turi. Circulația Mărfurilor ți Finanțe, spri
jinului multilateral acordat de clasa mun
citoare, prin asigurarea de tractoare și ma
rini agricole, îngrășăminte chimice, pesti
cide și alte materiale, plenara Consiliului 
Național, in numele oamenilor muncii dip 
agricultură, industrie alimentară, silvicul
tură și gospodărirea apelor, se angajează 
să mobilizeze toate forțele și resursele e- 
xiriente in vederea îndeplinirii exemplare 
a sarcinilor de mare răspundere ce le 
revin din documentele celui de-al Xll-lea 
Congres al partidului, din planul de stat 
pe anul in cur» și pe intregul cincinal, con
tribuind astfel la sporirea aportului aces
tor importante ramuri și sectoare ale pro
ducției materiale la dezvoltarea generală 
a economiei naționale și Îmbunătățirea con
tinuă a aprovizionării oamenilor muncii cu 
produse agroalimentare.

Prin întărirea ordinii și disciplinei, prin 
promovarea unui nou stil de muncă, di
namic, strins legat de activitatea unități
lor de producție, pnn valorificarea depli
nă a condițiilor create de ansamblul de 
măsuri adoptat de conducerea partidului și 
statului In domeniul agriculturii, prin ge
neralizarea experienței avansate, vom face 
ca in acest an să fie obținute producții ve
getale și animale ce! puțin la nivelurile 
stabilite prin planul de stat, realizind in 
cele mai bune condiții prevederile din pro
gramele de autoaprovizionare teritorială.

Consiliul Național asigură, totodată, con
ducerea superioară de partid, personal pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul ge
neral al partidului, președintele țării, că 
va acționa cu maximă energie, prin toate 
mijloacele, pentru ca, paralel cu punerea 
in valoare a resurselor de sporire a pro
ducției, să se asigure creșterea producti
vității muncii, introducerea unui regim 
strict de economii, ridicarea eficienței in
tregii activități, astfel incit să se recupe
reze in acest an cel puțin 30 la sută din 
valoarea compensațiilor acordate persona
lului muncitor ca urmare a majorării pre
țurilor de desfacere cu amănuntul a pro
duselor agroalimentare.

Plenara Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor iși exprimă convin
gerea că — insuflețiți de ampla și vibran
ta cuvintare rostită la incheierea lucrări
lor de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
fierbintele omagiu adus de secretarul ge
neral al partidului țărănimii patriei, tra
dițiilor ei de luptă și muncă eroică pen
tru libertate, unitate și independență na
țională, peniru victoria socialismului, de 
Înflăcărată chemare adresată oamenilor 
muncii de la sate de a-și valorifica din 
plin energiile și hărnicia in opera de în
făptuire a obiectivelor noii revoluții a- 
grare, de înflorire a agriculturii noastre 
socialiste — mecanizatorii, cooperatorii, 
muncitorii din unitățile agricole de stat, 
tehnicienii, inginerii și medicii veterinari, 
toți locuitorii satelor vor munci fără pre
get, cil înaltă răspundere, cu dăruire și 
spirit de abnegație pentru valorificarea de
plină a potențialului de producție al pă- 
mintului și al bazei tehnico-materiaie, pen
tru realizarea unet producții cit mai bo
gate, care să asigure satisfacerea consu
mului populației, acoperirea altor nevoi ale 
economiei naționale, creșterea aportului a- 
griculturii la progresul general al țării și 
la ridicarea calității vieții tuturor cetățe
nilor României socialiste.
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Acțiun', luări de poziție
in favoarea păcii, pentru dezarmare

TOKIO 28 (Agerpres). — Sub 
deviza „Nu — morții atomice, 
vom apăra pacea”, în orașul 
nipon Shizuoka a avut loc un 
miting al luptătorilor pentru in
terzicerea armelor nucleare, 
consacrat „Zilei Bikint”, la care 
au luat parte reprezentanți din 
toate regiunile Japoniei. Opinia 
publică japoneză comemorează 
anual „Ziua Bikini” în memoria 
pescarilor niponi victime ale 
unei explozii a bombei cu hi
drogen, pfectuată de S.U.A. pe 
atolul Bikini.

Participanții la miting au de
nunțat escaladarea cursei înar
mărilor, în primul rind a înar
mărilor nucleare, și au chemat 
opinia publică din Japonia să 
se pronunțe cu hotărire împo
triva intențiilor de a transforma 
teritoriul țârii intr-un arsenal 
nuclear american.

In rezoluția adoptată se ara
tă că partizanii păcii din Japo
nia vor continua luota pentru 
lichidarea bazelor militare ame
ricane de pe teritoriul țării și 
nu vor permite repetarea trage
diei de la Hiroshima, Nagasaki 
și Bikini, iși vor intensifica 
lupta împotriva cursei înarmări
lor, pentru lichidarea pericolu
lui nuclear și a armamentelor 
de exterminare în masă.

cidental s-a pronunțat împo
triva amplasării în Europa oc
cidentală a rachetelor nucleare 
americane cu rază medie de 
acțiune. Totodată, tinerii socia
liști din Berlinul 
s-au declarat 
rea armei cu 
lorlalte arme 
masă.

occidental 
pentru interzice- 
neutroni și a ce
de distrugere In

28 (Agerpres)HELSINKI
La Helsinki au luat sfirșit lu
crările conferinței anuale a 
Uniunii redactorilor din presa 
periodică din Finlanda.

Participanții au adoptat un 
apel in care cheamă la intensi
ficarea acțiunilor in favoarea 
păcii, împotriva înarmărilor nu
cleare.

Un aport al ziariștilor la cauza 
întăririi păcii, se arată in apel, 
îl constituie promovarea unei in
formări corecte, obiective, orien
tată spre crearea unei atmosfere 
de înțelegere intre popoare și 
de incredere în viitor.

Conferința national 

de solidaritate 
cu lupta p:poarelor 

din Africa australă 
ROMA 28 (Agerpres). — La 

Rima au luat sfirșit lucrări
le celei de-a doua Conferințe 
naționale de solidaritate cu 
lupta popoarelor din Africa 
australă.

A fost adoptată o declara
ție finală care condamnă o- 
cuparea ilegală de către Re
publica Sud-Africană a Na
mibiei și exprimă solidarita
tea cu poporul Angolei, al 
cărei teritoriu a fost atacat 
in repetate rinduri de forțele 
armate ale regimului rasist 
de la Pretoria.

La lucrările conferinței au 
participat, intre alții, Oliver 
Tambo, președintele Con
gresului Național African. 
Sam Nujoma. președintele 
S.W.A.P.O„ Joaquim Chis- 
sano, ministrul relațiilor ex
terne al Mozambicului, re
prezentanți din Angola, Zam
bia și Lesotho.

Vizita delegației M.A.N 
in Uniunea Sovietică

MOSCOVA — Trimisul Ager- 
Îres, L Dumitrașcu, transmite : 

n încheierea vizitei oficiale de 
prietenie pe care a făcut-o in 
Uniunea Sovietică, la invitația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
delegația Marii Adunări Națio
nale, condusă de tovarășul Ni- 
colae Giosan, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Marii Adunări Naționale, a fost 
oaspete al regiunii Kalinin.

P. A. Leonov, prim-secretar al 
Comitetului regional de partid 
Kalinin, și A. I. Ilienko, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Sovietului regional al deputa-

ților populari, au informat des
pre obiectivele dezvoltării eco- 
nomico-sociale, despre realiză
rile și perspectivele regiunii.

A fost vizitată uzina de exca
vatoare din orașul Kalinin.

★
Duminică, delegația M.A.N. 

s-a reintors în patrie. La plecare, 
pe aeroportul din Moscova, de
legația a fost condusă de 
V. P. Ruben, președintele So
vietului Naționalităților al So
vietului Suprem al U.R.S.S.. de 
alte persoane oficiale.

A fost prezent Traian Du- 
daș, ambasadorul României in 
U.R.S.S.

I s-a spus și i se spune 
încă ..Florența de pe Elba", 
definiție ce nu te duce nea
părat cu gindul la o simplă 
comparație de ordin exterior 
ci la similitudinea în ceea ce 
privește tezaurul de artă și 
cultură cuprins aici. Aflat la 
Dresda, ai de făcut o grea a- 
legere intre galeria de pictură 
și colecția de porțelanuri, co
lecțiile de obiecte de staniu, 
ceasuri și bijuterii, casele me
moriale Schiller, Wagner, We
ber, etc. In orice caz. nu poți 
să pierzi din vedere faptul că 
Dresda adăpostește in impre
sionantul Palat Zwinger, Ma
dona Sixtină, faimosul tablou 
al lui Rafael, achiziționat in 
1751, adevărată încununare a 
galeriei Semper, unde sint ex
puse tablouri de Tizian, Ru
bens, Van Dyck, Rembradt si 
mulți alții. Așezare al cărei pi
toresc este agrementat de al
ternanța dintre colinele din

an și-au recăpătat splendoa
rea inițială celebrul Zwinger, 
primăria, fostul parlament, 
azi muzeu. In prezent se lu
crează intens la refacerea O- 
perei. construită in stilul de 
apogeu al Renașterii italiene. 
Opera, temei al unei seculare 
minării, in fata căreia se o- 
prea cîndva extaziat și neobosi
tul călător Nico'ae Filimon, va 
fi gata anul viitor, la proiec
tul de reconstrucție făcindu-se 
schimburi de experiență cu 
specialiști din alte țări, in
clusiv din România.

Simboluri cu tradiție. Dar și 
simboluri abia în devenire, 
aspectul esențial al transfor
mărilor acestui oraș constituin- 
du-l noul său destin indus
trial. Însemnelor spirituale și 
artistice li se adaugă acum, 
în anii construcției socialiste, 
cele ale inteligenței și price
perii, materializate in vastul 
complex economic „Valea El-

'ași pe Terra

încheierea convorbirilor franco-italiene
ROMA 28 (Agerpres). — Refe- 

rindu-se la bilanțul vizitei ofi
ciale de două zile efectuate la 
Roma de președintele Franței, 
Franțois Mitterrand, agenția

DRESDA-NU NUMAI
TEZAURUL ARTISTIC

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— Sub deviza „Dezarmare nu
cleară și securitate 
la Washington s-au 
lucrările Conferinței 
fanților opiniei publice, organi
zată de Coaliția națională pen
tru o nouă politică externă și 
militară din Statele Unite.

națională14, 
desfășurat 
reprezen-

BERLINUL OCCIDENTAL 28 
(Agerpres). — Organizația Ti
nerii Socialiști din Berlinul oc-

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 28 (Agerpres). — O 
explozie provocată la Beirut de 
o bombă plasată la bordul unui 
autoturism s-a soldat cu opt 
morți și circa 30 de răniți, po
trivit unui comunicat al postu
lui de radio libanez. După cum 
s-a precizat, explozia a avut loc 
simbătă, în cartierul Ouzai, din 
sudul capitalei libaneze, în ime
diata apropiere a unui baraj al 
Forței Arabe de Descurajare 
(F.A.D.) din Liban. Pină în pre
zent, nu se cunosc autorii aten
tatului. El s-a produs la numai 
patru zile după puternica ex
plozie a unei alte bombe pla
sate într-o mașină, în cartierul 
Raouchen, din sectorul vestic al 
Beirutului. Precedenta explozie 
a provocat moartea a 13 per
soane, rănirea altor 60, precum 
și pagube materiale considera
bile.

BEIRUT 28 (Agerpres). — VI- 
eepremierul și ministrul libanez 
a! afacerilor externe, Fuad 
Boutros, a anunțat o nouă a- 
minare a reuniunii Comitetului 
arab cvadripartit asupra Liba
nului, care urma să se reuneas
că luni la Beirut. Inițial, data 
deschiderii reuniunii fusese fi
xată pentru 18 ianuarie.

La inceput — adică in de
ceniile șase și șapte — ei erau 
căutați, recrutați, încurajați, 
stimulați. Atunci se investea 
și era nevoie de forță de mun
că pentru că economia țărilor 
Europei occidentale se alia in 
perioada ei de relativă ex
pansiune. Imaginea lor — a 
imigranților, pentru că des
pre ei este vorba — apărea 
din cind in cind în presa oc
cidentală. Bărbați, in general, 
majoritatea tineri, cu o califi
care minimă, necunoscind de 
regulă limba țării in care so
seau — acesta era „portretul 
robot” al imigrantului venit 
din nordul Africii sau sudul 
Europei, cind nu venea și de 
pe meleaguri mai 
îndepărtate pentru 
a-și vinde forța de 
muncă in R.F.G., 
Franța, Marea Bri
tanic, Olanda sau 
Suedia. Curind-cu- 
rind numărul lor 
s-a mărit iar mulți 
și-au adus și fami
liile sau și-au în
cropit acolo, pe pâ- 
mînt 
milie 
loace slabe, 
înjghebat 
cuință 
primit 
că în condiții modeste in car
tierele sărace ale orașelor 
vest-europene. La ora actuală 
însă economia statelor in care 
ei au venit plini de speranță 
se află in perioadă de rece
siune, șomajul a căpătat o 
amploare fără precedent și ei 
— care nicicind nu 
bucurat de privilegii 
unde au muncit — sint 
concediați. Ba chiar li 
de ințeles că sint de _____

Dar ce se intimplă cu „imi
granții generației a doua” 
cum au fost caracterizați fiii 
și fiicele celor veniți in pri
mul val al „goanei după un 
loc de muncă” ? Citeva răs
punsuri la această intrebare le 
oferă un studiu apărut in pu
blicația „Revue internaționale 
du travail” care se editează 
la Geneva. Revista aprecia că 
la sfirșitul deceniului trecut 

^numărul copiilor de imigranți

din țările vest-europene era 
de aproape 5 milioane, 
care circa 2 
ani și cam
14 ani. Pentru a sublinia pon
derea acestor copii in rindul 
populației locale se sublinia 
că in 1977 aproximativ 15 la 
sută din totalul nou-născuți- 
lor din R.F.G. erau ai străi
nilor. Situația acestor copii a 
fost și este grevată de o serie 
de obstacole și neajunsuri din 
care cităm din studiul amin
tit : dificultăți lingvistice (cei 
mai mulți copii, deși născuți 
intr-o anumită țară, trăiesc în 
mediul lingvistic al patriei lor 
de origine) ; dificultăți de 
adaptare socio-culturală la un

din 
milioane sub șase 
tot atiția pină la

Imigranții 
generației a dona

Aia i i in
Medicină

Virus antigripal 
mult mai eficient

Pare paradoxal, dar o serie 
de fizicieni specializați în ener
gia nucleară au participat in U- 
niunea Sovietică la realizarea 
unui vaccin mai eficace împo
triva gripei. De la bun început 
s-a pus problema îndepărtării 
din vaccin a impurităților care 
afectează in mod vădit calitățile 
sale, puțind chiar provoca reac
ții mai severe decît boala în
săși. In Consecință, au fost crea
te filtre speciale care să poată 
separa corpurile străine de vi
rusuri, neafectînd, însă, cu ni
mic acțiunea lor. Iar tocmai la 
rezolvarea acestei probleme 
și-au adus contribuția specialiș
tii amintiți. De remarcat că 
pină la realizarea acestor filtre, 
purificarea vaccinului de gripă 
era un proces deosebit de costi
sitor, iar de multe ori, nu sufi
cient de eficace. Noul vaccin 
creat de specialiștii sovietici, la 
fabricarea căruia se folosesc 
filtrele menționate, sporește 
reacția de apărare a organismu
lui prin stimularea creșterii 
bruște a numărului de anticorpi 
din singe. După cum relatează 
revista sovietică „Sputnik”, în 
cursul testărilor s-a constatat o 
creștere de zece ori a concen
trării gamaglobulinei antigripa- 
le. Deci o sporire de tot atitea 
ori a rezistenței organismului 
omului la gripă.

Istorie

Papîrusul — din nou 
realitate

Papirusul a devenit din nou 
o realitate. Acest lucru se dato
rește 
Hassan Ragab, 
muncă 
ani, t 
pirusuri 
lași

egipteancercetătorului
care, după o 

j de cercetare 
a reușit să producă pa- 

din planta cu ace- 
__Ti nume de o calitate cu 
nimic inferioară celor confec
ționate în Egiptul antic. Pen
tru revitalizarea acestui produs 
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invățămint conceput pentru o 
cultură diferită de a lor ; lip
sa unei pregătiri speciale a 
profesorilor care U instruieac, 
care să ia in se-rră dif cu’tă- 
țile de adaptare ; greutăți d:n 
partea părinților de a parti
cipa la procesul iiztruc rv- 
educativ al copiilo- loc ; .-r.ta- 
gonisme iatre me ’iul cu a! 
familial ți ce! din școală ; 
probleme rasiale

Iată de ce multi dintre 
acești copii reaua’) la instrui
rea elementară. Potrivit u-.’ji 
raport a! O.N.U. chiar :a mij
locul daceniuf ji trecut, cind 
situația era oareru-i mai txmâ 
decît acum, emstau neate 
400 000 de cooii de •. irsti «co- 
larâ din rindul imigranților 
care nu frecventau cursurile 
vreunei școli. Pe de altă par
te, mai multe anchete citate 
de studiu, arătau că in rin
dul copiilor de imigranți nu-

mărul eșecurilor pe plan șco- 
Iar este mult mai mare decît 
in cazul copiilor din țara in 
care se află (abia 20 la sută 
reușesc să-șl continue studiile 
Intr-o fază superioară, față de 
60—70 la sută în cazul celor 
din țara „gazdă”). în R. F. 
Germania, de pildă, peste 60 
la sută dtn copiii imigranților 
nu reușesc să-și termin0 stu
diile. „Consecințele unei situa
ții de acest gen sint evidente: 
copiii imigranților sint obli
gați practic să urmeze o fili
eră profesională care îi duce 
cel mai adesea Ia munci prost 
plătite și necesitind o slabă 
calificare” — ae arată in stu
diul amintit. Defavorizați și 

cind ajung pe pia- 
ța muncii, imi
granții „generației 
a doua”, sint cu 
deosebire afectați 
de șomaj. Chiar și 
in Suedia, unde 

_ rata șomajului este 
in general mai li
mitată. numărul șo
merilor 
tinerilor 
este de două 
mai mare decît al 
celorlalți lucrători, 
în plus acești ti
neri sint dublu 
frustrați din punct 
cultural mtrucit au 
pătrundă și să se

France Presse arată că dialogul 
la nivel înalt franco-italian a 
condus la „o largă înțelegere 
asupra problemelor internațio
nale și a celor privind Piața 
comună, dar contenciosul co
mercial dintre cele două țări nu 
a fost soluționat.

în cursul unei conferințe de 
presă organizată la sfirșitul 
convorbirilor, președintele Mit
terrand și premierul Spadolini 
au anunțat că „Italia, Franța 
și R.F.G. au hotărit să for
meze un front comun pentru a 
lupta împotriva efectelor ne
gative ale dobinzilor mari prac
ticate de către S.U.A.”. relevă 
agenția citată. „Relansarea 
operării franco-italiene — 
de părere observatorii
Roma — demonstrează că Pari
sului nu-i este indiferent spri
jinul pe care ar putea să-l pri
mească din partea Romei la vi
itoarea reuniune la nivel înalt 
a „celor zece”, in cadrul căreia 
problema prețurilor agricole și 
cea a contribuției britanice Ia 
bugetul comunitar vor domina 
dezbaterile”.

co- 
sint 
din

însemnări din R. D. GERMANĂ

in rindut 
imigranți 

ori

de vedere 
reușesc să . 
integreze in spațiul in care lo
cuiesc ți nici nu mai păstrea
ză legături puternice cu me
diul din propria lor țară. „O 
mare parte a imigranților din 
a doua generație trăiește In- 
tr-o manieră dificilă și adesea 
dureroasă această dublă frus
trare”, se arată in articolul ci
tat- Ei — sc subliniază — tră
iesc o viață urbană „care ii 
impmge spre izolare și adeaei 
rare delincventă, intr-un cerc 
In care simt efectele uniri ea- 
usnl de discriminări ți de aata- 
ganlime care ii aruncă intr-o 
viață marginală”. Viața lor 
reprezintă rezultanta „unui 
divorț intre aspirații și reali
tate” — apreciază studiul 
amintit

ȘTEFAN NICOLAE

După întrevederea cu pre
ședintele Franței, Franțois Mit
terrand. aflat in vizită oficială 
la Roma, secretarul general al 
Partidului Comunist Italian. En
rico Berlinguer, a declarat că 
exemplul guvernului francez 
format din socialiști și comuniști 
poate servi ca o mare încurajare 
pentru dezvoltarea unei alterna
tive a stingii in Italia, precizînd 
Insă că „nu se pune problema 
exportării unui model”.

jur ți nml sinuos al Elbei, 
Dresda «s-n dezminte renu- 
meie născu: din efervescența 
unei t- irieți culturale,
potentat» de interesul pe care 
îl poate stirni oricărui iubitor 
de frumos tezaurul sdu artis
tic.

In Dresda totul respiri is
torie și totuși aproape totul 
este nou, mărturie a renașterii 
sa'.z d:n ultimele decenii, după 
ce a fost transformată in 
ru-r.o m februarie 1945, de 
pustiitorul război. De la an la

bei superioare", din jurul 
Dresdei — adevărat centru al 
electrotehnicii și electronicii. 
Este zona in care iși au sediul 
importante întreprinderi ale 
industriei de mecanică fină 
și optică („Pentagon"), ale in
dustriei constructoare do ma
terial rulant (la Bantien și 
Gorlitz), primul reactor nu
clear de cercetare din R.D. 
Germană, la Rossendcrf, com
binatul „Robotron", una din 
cele mai mari unități indus
triale din R.D. Germană.

i j

tit a creat un adevărat Institut 
al papirusului la bordul unei 
nave (in fotografia alăturată), 
ancorată pe malul vestic al Ni
lului in apropiere de Zamalek 
in Cairo. Hassan Ragab a adus 
semințe ale plantei papirus din 
Sudan și Etiopia, plantindu-le 
pe o suprafață de 20 de acri in 
apropierea institutului său. 
După recoltare, planta mențio
nată este supusă unei minuțioa
se prelucrări pină ce se obțin 
colile de papirus. Apoi, aceste 
coli sint pictate cu deosebit ta
lent de o echipă de entuziaști 
artiști, creind adevărate opere 
cu nimic inferioare celor reali
zate in Egiptul antic. Hassan 
Ragab și-a propus, totodată, să 
întemeieze un muzeu de anti
chități egiptene la bordul unei 
aite nave ancorate în apropierea 
institutului său plutitor. Pe țăr-

și in țara noastră. Printre rea
lizările in acest domeniu se nu
mără și cea a uoei echipe de 
oameni de știintă britanic-, de la 
Institutul de știință și tehnolo
gie a Universității din Manches
ter. Ei au pus la punct un pro
cedeu de confecționare a mase
lor plastice direct din... plante. 
Pentru obținerea maselor plas
tice acești cercetători pornea 
de la o substanță intilnită 
pereții eeiuleioc tuturor plante
lor : celuloza. Ca materie prună 
se folosesc frunze, tulpim de 
porumb, deșeuri de trestie de 
zahăr, deșeuri de diferite plan
te. Deoarece plantele Utilizează 
energia solară pentru a-ți fa
brica celuloza, noile produse au 
fost poreclite „mase plastice 
bazate pe energia soarelui". 
Prin acest nou procedeu se ur
mărește înlocuirea treptată a 
maselor plastice obținute din 
petrol al căror cost este, după 
mm se știe. în continuă crește
re ca urmare a epuizării trep
tate a rezervelor de țiței de pe

Noul procedeu se dovedește. de 
asemenea. de o vitală importan
ță. pentru țările in curs de dez
voltare. In care in general exis
tă o vegetație abundentă, dar 
resimt o acută lipsă atit de 
metale cit și de mase plastice.

Tinorî Moegalazi, la Contrai
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Energetică

■HK
do pregătire profesionala in domeniul aeronauticii din Dakar

PE SCURT

mul Nilului va amenaja, de a- 
semenea, după cum arată revis
ta „The Middle East“, un sat 
similar cu cele din perioada fa
raonilor, in care vor fi cultivate 
plantele și legumele ce erau la 
mare cinste in Egiptul antic. 
Satul va fi locuit de specialiști 
care vor reînvia artele și meș
teșugurile specifice Egiptului 
antic.

Biochimie

Mase plastice 
din._ plante 

adevărată revoluție este peO
cale să se producă in industria 
maselor plastice. Acest fapt se 
datorește unei preocupări mai 
largi pe plan mondial, inclusiv

glob. Noua materie primă — 
plantele — este practic inepui
zabilă. Specialiștii amintiți au 
pus, totodată, la punct o teh
nologie de producere a diferi
telor articole din noile mase 
plastice cu un consum mic de 
energie. Astfel, 
sint turnate în 
lichidă, întregul 
rindu-se rapid, 
și presiuni scăzute. Noile mase 
plastice, a căror producție pe 
scară largă va fi posibilă în cî- 
țiva ani, iși vor găsi, după cum 
apreciază buletinul științific 
britanic „Spectrum”, o largă în
trebuințare în producerea de 
componente ale motoarelor 
(noua materie primă fiind mai 
rezistentă la coroziune decît o- 
țelul și mai ieftină decît alumi
niul), In industriile navală și 
aerospațială și la confecționarea 
diferitelor articole de uz casnic.

masele plastice 
tipare în stare 
proces desfășu- 
la temperaturi

Electricitate ieftina 
direct din energie 

solară
Este oare posibilă producerea 

de energie electrică ieftină di
rect din razele soarelui ? La a- 
ceastă intrebare atit de impor
tantă pentru viitorul energetic 
al planetei noastre au dat re
cent un răspuns favorabil oa
menii de știință de la Universi
tatea North-Western 
sum. statul Illinois, 
de la Universitatea 
Ontario din Canada.
șit să creeze o moleculă sinteti
că. așa-numita molecula P—Q 
(porfirin-chinona), care imită 
primul pas al fotosintezei la 
plante. Molcula P—Q nu exis
tă in natură, dar cei doi com
ponent! chimici ai săi — porfi- 
rinul de magneziu și chinona — 
sint deosebit de necesari pentru 
procesul fotosintezei. In cazul 
plantelor se poate observa că 
chinona este primitoare de elec
troni. in timp ce porfirinul de 
magneziu este donator de elec
troni. Această cedare de elec
troni de la porfirinul de mag
neziu la chinonă face posibilă 
producerea fotosintezei și stă 
la baza producerii de electrici
tate direct din energia solară. 
Cercetătorii de la universitățile 
amintite încearcă să realizeze o 
celulă fotovoltaicâ care să ac
ționeze după principiul fotosin
tezei. Avind in vedere noile 
perfecționări care i se vor adu
ce acestei importante descope
riri, molecula P—Q ar putea fi 
produsă pe scară largă sub for
ma unei pelicule in numai trei 
ani, precizează revista america
nă „Newsweek”. Această peli
culă va sta la baza confecționă
rii . unei baterii simple și efi
ciente încărcate cu electricitate 
direct de la soare. De remarcat 
că producerea lor va fi mult 
mai ieftină decît a celulelor fo- 
tovoltaice pe bază de siliciu în
trebuințate în prezent la con
versiunea direct in electricitate 
a energiei solare.

Grupaj realizat de 
TUDOR PRELIPCEANU

WASHINGTON 28 (Af-~- 
— Statele din sudul S.U.A., 
care, de regulă, nu sint afscta’.e 
de căderile de zăpș<de. suferă in 
această iarnă rigorile une: 
vremi puțin obișnuite. Astfel, 
in ultimele zile, asupra acestor 
state federale s-au abătut furtuni 
violente. însoțite de căderi masi
ve de zăpadă. In consecință, pe 
șosele s-au produs sute de ac
cidente, soldate cu morți și ră
niți. De asemenea, din cauza 
furtunilor violente, a! im.rea 
cu energie electrică intr-o serie 
de localități a fost întreruptă.

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Marii Britanii, lordul 
Camngton. și-a încheiat vizita 
eâlcsaiă de 48 de ore întreprin
sa in Zimbabwe.

In cursul convorbirilor dintre 
premierul Robert Mugabe și 
șeful diplomației britanice au 
lost abordate o serie de proble
me privind relațiile intre cele 
couă țări, după declararea inde
pendenței tinărului stat Zim
babwe. în urmă cu doi ani.

din Evan- 
S.U.A.. și

Western- 
Ei au reu-

MADRID 28 (Agerpres). — Ză
pezi abundente au căzut in ul
timele 24 de ore in nordul Spa
niei. Circulația pe 11 șosele im
portante din provinciile Leon și 
La Coruna a fost complet în
chisă.

Din cauza zăpezilor, s-au pro
dus avarii și la unele linii de 
înaltă tensiune din provinciile 
menționate, mal multe locali
tăți răminind fără electricitate.

1 78S 583 de șomeri 
in Spania

Fatrivit datelor publicate de 
Institutul National pentru utili
zarea forței de muncă, la 31 ia
nuarie existau înregistrați in 
Spania 1 786 583 șomeri, repre
sent md 13Jâ la sută din întrea
ga populație aptă de muncă a 
țârii. Comparativ cu luna ia
nuarie 1981, numărul șomerilor 
a crescut in Spania cu 20,8 la 
sută. Cu o situație deosebit de 
grea sint confruntate industria 
construcțiilor și sfera deservi
rii sociale, unde rata șomajului

J JJI
*
*
*
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Film despre regizorul 
Luchino Visconti

Tînărul regizor italian Lac Verdane va 
începe, in curind, filmările la un docu
mentar consacrat vieții și activității lui 
Luchino Visconti, care s încetat din 
viață acum 5 ani. Filmul, care va purta 
numele marelui cineast dispărut, va 
include fragmente din cunoscutele peli
cule semnate de Visconti — „Moartea la 
Veneția", „Obsesia", „Portret de familie 
in interior", „Inocentul" etc. — precum și 
din celebrele lui montări teatrale „Tra- 
viata", „Troilus și Cresida", dar și măr
turisi ale colegilor și prietenilor artistu
lui. Rînd pe rind iși vor depăna aminti
rile pe ecran Franco Zefirelli, Francesco 
Rossi, Vittorio Gasman. Comentariul fil
mului va fi citit de Marcelo Mastroiani.

Alfabet necunoscut
Lingviștii sovietici au încercat să dez

lege misterul scrierii de pe vasul de 
argint găsit intr-un mormint de rege, 
descoperit la poalele Munților Tian-San. 
Se pare că este vorba de un alfabet ne
cunoscut pină acum, datind din secolele 
V—IV i.e.n. Unii specialiști afirmă că 
acest alfabet a fost creat pe baza celui 
arameic. Inscripția este formată din 26 de 
semne, dispuse pe două rinduri. Fiecare

Noul destin industrial at 
Dresdei este evidențiat nu 
numai de siluetele zvelte ale 
turnurilor fabricilor sau de 
clădirile moderne ce adăpos
tesc diferite obiective econo
mice, dar și de sublinierea pe 
care au făcut-o gazdele in 
timpul unei convorbiri privind 
devenirea orașului, subliniere 
notată in carnetul de reporter. 
Dacă in 1945. producția marfă 
industrială atingea abia 100 
milioane de mărci, astăzi ea 
depășește anual 13 miliarde de 
mărci, întreprinderile din 
Dresda exportind în aproxi
mativ 90 de tari produse ale 
industriei electrotehnice, elec
tronice, de mașini-unelte. Deși 
economia R.D. Germane se 
caracterizează printr-un înalt 
grad de înzestrare tehnică, ra
mura construcției de mașini 
continuă să se dezvolte cu 
prioritate, într-un ritm mai 
înalt decît al ansamblului in
dustriei. Investițiile in acest 
sector — specifică interlocu
torii — sint orientate nu atît 
spre construirea de noi capa- 
cită'i, cit spre lărgirea celor 
existente și creșterea în con
tinuare a nivelului tehnic și a 

'randamentului. Acest coman
dament al economiei naționale 
a Republicii Democrate Ger
mane l-am descoperit, la fața 
locului, cu prilejul vizitării 
unei secții a combinatului 
„Robotron". In ultimii 12 ani 
— aveam să aflu — combinatul 
și-a triplat producția de apa
ratură electronică de calcul, 
cei 70 000 de muncitori, teh- • 
nicieni, ingineri ai acestei mo
derne unități industriale li- 
vrind, în perioada mențio
nată, 700 de instalații electro
nice de prelucrare a datelor 
și 3 800 de microprocesoare și 
calculatoare. Una din ultimele 
realizări de la „Robotron" — 
unde, la fiecare 12 ore iese de 
pe benzile de montaj un cal
culator electronic — o consti
tuie calculatorul „E-1055", ca
pabil să efectueze 480 000 o- 
perațiuni pe secundă. -

„Nu există realizare a noas
tră — ne declara directorul 
adjunct al combinatului — in 
care să nu fie incorporate pa
siunea, dragostea^?, muncă 
ale tineretului n/'iM ale or
ganizației sale, Ti^Bttul Li
ber German — A-
ceastă declarație afl să de
vină apoi, în cursulUituror în
trevederilor pe caretf-am avut 
la Dresda. Iattmotiv9 convor
birilor purtate py marginea 
contribuției tinerelului din 
Dresda la înfăptuirea directi
velor celui dc-al X-lea Con
gres al Partidului Socialist 
Unit din Germania, la crește
rea eficienței economiei na
ționale.

RODICA AVRAM

Situația 
din Salvador

SAN SALVADOR 28 (Ager
pres). — In pofida faptului că 
au folosit peste 15 000 de mili
tari bine înarmați, beneficiind 
totodată, de sprijinul artileriei și 
al aviației, autoritățile de la Sân 
Salvador au eșuat din noii la 
tentativa lor de a disloca deta« 
șamentele Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală de pe pozițiile pe care -le 
ocupă in zona vulcanului Chm- 
zapa, la numai 40 de kilometri 
de capitală.

Potrivit agențiilor intemațiq- 
nale 
rare 
tate

de presă, forțele de elibe- 
au respins atacurile repe- 
ale inamicului, declanșind 
o contraofensivă și provo- 
trupelor regimului însem- 
pierderi în oameni șl echj-nate 

pament de luptă.
Totodată, patrioții au atacat 

garnizoanele din Suchitoto, San
ta Clara și San Sebastian, din 
departamentul San Vicente, i

depășește nivelul mediu înregis
trat pe întreaga (ară.

Cererea mondială de petrol 
in scădere

Cererea mondială de petrol 
va continua' să scadă anul 
acesta ca urmare a intensifi
cării eforturilor de reducere 
a consumului de petrol și a 
valorificării surselor energe
tice alternative, relevă un 
raport dat publicității, la Pa
ris de Agenția Internațională 
pentru Energie. Se precizea
ză că cererea de petrol va 
scădea, anul acesta, in țările 
occidentale industrializate cu 
5—7 la sută față de nivelul 
anului trecut, care, la rîndul 
său, a fost cu 5 la sută in
ferior celui din 1930.

• ÎN R.P.D. COREEANĂ s-au 
desfășurat alegerile de deputati 
în Adunarea Populară Supremă 
forul legislativ al țării.

Conform Constituției țării, a-

semn seamănă cu niște crengi de copaci 
fără frunze. Faptul că 16 semne se re
petă în inscripție atestă că este vorba de 
o scriere alfabetică. O scriere asemănă
toare a fost descoperită în zona Kușan 
(pe actualul teritoriu al Afganistanului). 
Lingviștii presupun că scrierea misteri
oasă ar aparține grupului de limbi est- 
iraniene, mai precis unei limbi vorbite

de toate
în cadrul formațiunilor politice sahsce, 
care au constituit ulterior statul Hotan.

Orașe
Specialiști ai „UNESCO”, împreună cu 

oameni de știință mauritanieni, au elaborat 
m plan de salvare a celor patru orașe 
din Mauritania situate pe vechiul drum 
al caravanelor, care lega țările Maghre- 
bului de 
Tichitt și 
arhitectură originală arabă cu influențe 
africane, ele constituie astăzi expresia 
unei civilizații existente aici in secolul 
al VI-lea e.n. In Chinguitti. de exemplu, 
a existat o prestigioasă bibliotecă, bogată 
in manuscrise arabe rare, iar Oualata era

Sahel — Oudane, Chinguitti 
Oualata. Construite într-o
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legerile se organizează Ia fiecare 
patru ani. Adunarea Populară 
Supremă a R.P.D. Coreene este 
formată din 615 deputați.

■ IN cadrul acțiuiKț- entUO- 
roriste inițiate în orașul italian 
Milano, poliția a arestat 23 de 
persoane, informează agenția 
France Presse.

Din sursă a poliției s-a pre
cizat că cei arestați fac parte din 
coloana „Walter Alasia” — a- 
precială drept cea mai secretă 
și mai dură dintre toate secțiu
nile grupării teroriste autointi
tulate „Brigăzile Roșii”.

Cu acest prilej, poliția a con
fiscat mai multe arme de foe, 
muniții și materiale explozive.

Confiscare de droguri 
in Canada

Fe aeroportul din Montreal a 
fost confiscată o cantitate de 
7 kilograme de cocaină, evalua
tă la aproape 10 milioane do
lari pe piața ilicită a drogurilor, 
a anunțat poliția canadiană.

celebră în epocă pentru arhitectura sa 
cu motive decorative unice. Sărăcite din 
punct de vedere economic și părăsite dz 
populație, orașele se află acum intr-o 
avansată stare de degradare. Proiectele 
de salvare a acestor orașe prevăd re
construire! lor, protejarea lor împotriva 
invaziei deșertului, precum și repopu
larea lor.

Manuscris
La Palazzo Vecchio, din Florența, a fost 

recent expus celebrul manuscris al Iul 
Leonardo da Vinci privind „Natura, forța 
și mișcarea apelor", realizat in perioada 
1506—1509. Manuscrisul este acum proprie
tatea lui Armand Hammer, magnat ame
rican al petrolului, care l-a achiziționat 
pentru suma de 5 miliarde lire, in cadrul 
unei licitații desfășurate la Londra. Pe 
cele 18 foi volante rupte din carnetul său 
și scrise de la dreapta la stingă, astfel 
Incit, să poată fi citite doar în oglindă, 
Leonardo și-a sintetizat cunoștințele asu
pra apei, începind de la sistematizarea 
cursului fluviului Arno și pină la circuitul 
apei în natură sau... posibila existență a 
apei pe Lună ! Manuscrisul, ilustrat eu 
numeroase desene geometrice, este o măr
turie extraordinară a integrării armonioase 
a artei cu știința. Foile manuscrisului, 
scrise cu o cerneală cafenie, ne dezvăluie, 
de data aceasta, un Leonardo da Vinci 
poet, urbanist, inginer și astronom.
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Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
Organizația județeană Sibiu a U.T.C.

INIȚIATIVELOR

L
OrgaznzaZst jodețeani ■ L.T.C. ■ iaitiat un șir de acțiuni deo- 

da genevoane m de eficiente. Inițiativa JZile. săptămini. de
cade (i hmă-ret:urd ia prcd'jctie, calitate și disciplină" a adus un 
j*ar de pendul fit de peste 3M mi’.-.xne lei din care 95 la iută 
pe seama creștcrd pryd-Ttrmtițu moacii Altă inițiotwă „Fiecare 
Ondr «ă eco«oauaee«eă Isacr scale și oțeluri de scule in va- 
ioare de 388 tef' a pont tem baa de afirmare ta Independența, 

PJLS~, Balanța. Mecanică Sibiu. IJt. Mirșa, Automecanica Me
diez. Această plus altele gen .Să lucrăm o zi pe lună
cn carparrai ecawmirift", -Fiecare kWh folosit cu eficiență 
- «rimă* oa dat la eeonomu ia coloare de 94 milioane lei. în 
riceore ea, &s 2972 fi pini ia prezent, comitetele U.T.C. dtn școli 

lorponzeecă ia perioade 23—29 martie „Săptămina porților des- 
IcJriae*. Tot ia fiecare an ia luna moi este organizată „Ziua 
cercurilor ta educație matermlist-științifiei din școlile județului’ 
cn finali ta Mmfloico Sibiului. „Registrul economiilor" acțiune

■tracțtf 
aeri fi 
taaaetd
de tueilțăminte Agnita, Emailul Roșu Mediaș, I.M. Mirșa acțiu
nea „Du deșeuri — produse aoi*.

• In 1980 organizația județeană Sibiu a U.T.C. obține 
locul I in întrecerea utecistă. Un mare și meritat 
succes !
• Un alt rezultat cu totul spectaculos obținut de ti

nerii sibieni se referă la participarea lor la creația 
tehnico-științifică : 5 mii de tineri muncitori, maiștri, 
ingineri, tehnicieni sint autori și coautori de invenții, 
inovații și raționalizări cu un efect economic insern- 
nînd circa 43 milioane lei. • Rezultatele aparțin in 
primul rind comisiilor profesional-științifice de la În
treprinderile Independența, Balanța. LP.A.S.. I.U.P.SL, 
I.M. Mirșa. • Anul trecut întrecerea utecistă a avut 
în județul Sibiu aproape 53 de mii de participanli. 
• „Carnetul de economii" al sibieniloc înseamnă 600 
tone metal, 700 tone combustibil convențional, 10 mii 
kWh energie electrică • La faza de masă a concursu
rilor pe meserii au participat — record ! — 51 de mii 
de tineri. • 3 000 de tineri au participat la cursuri de 
calificare și perfecționare. • Organizația județeană s-a 
preocupat printre altele și de organizarea a nu mai 
puțin de 16 politehnici muncitorești. • La 23 August 
1981 planul anual la muncă patriotică era realizat in 
Întregime. • Valoarea lucrărilor nefinanțate susținute 
de uteciști in anul 1981 atinge o cifră uriașă — peste 
375 milioane lei, adică 
tinăr. • 42 000 de tineri 
ristică și aproape 40 000 in competițiile „Daciadei-. Or
ganizațiile U.T.C. din întreprinderi au organizat 2M 
vitrine ale calității și 85 de gazete sub genericul „Ti-

L'l și. producția" • In unitățile economice există 
ercuri turistice. • Iși desfășoară activitatea 651 
științifice. • La sesiunea interjudețeană de 
tehnico-științifică s-au prezentat 23 de lucrări 

erilor mecanizatori și specialiști 1 • In 1981 s-au 
urat 32 acțiuni cu caracter sportiv din care 6 ac- 
de tradiție locală. • Activează 30 de formații 
e ale tinerilor muncitori. • La Emailul Roșu, 

Ura Roșie, C.A.P. Șeica Mare, întreprinderea 
Decembrie" Sibiu, Centrul teritorial de calcul, Li- 

deul industrial nr. 1 Sibiu, Liceul textil Cisnădie și in 
domuna Tirrava există colective care trăiesc și mun
cesc in chip comunist. • Aproape 32 de mii de tineri 
fdc parte din cele 865 de cercuri de invățămînt poli
tico-ideologic. • In 1982 vor fi reeditate zilele record 
in producție, care vor aduce un spor de 350 milioane 
lei. • Organizația județeană U.T.C. va mobiliza comi
siile profesional-științifice la realizarea a 160 lucrări 
de cercetare și proiectare cu o eficiență antecalculată 
de 15 milioane lei. • In 1982 va fi organizată ce-a de-a 
zecea sesiune interjudețeană de comunicări avind ca 
temă introducerea progresului tehnic. • Prin inițiative 
proprii de economisire, organizațiile U.T.C. vor eco
nomisi în acest an 610 tone metal, 1 900 MWh energie 
electrică, 4 400—4 500 tone combustibil convențional. 
9 250 kg fire bumbac, 47 mii ace de tricotat. • In 
lunca Cibinului vor continua lucrările la șantierul de 
modernizare a unei pășuni. • Tinerii satelor vor efec
tua lucrări de combatere a eroziunii și de eliminare a 
excesului de umiditate din sol de pe o suprafață de 

,2 000 ha. • Acțiuni culturale de mare interes : Festiva- 
kil național de jazz (in 1982 ediția a Xll-a), Festivalul 

poezie patriotică și, muzică tinără „Mediaș — Ce
tate seculară" (ajuns la ediția a Vl-a), Decada cărții 
idcial-politice pentru tineret (1—10 martie, ediția a 
X3I-a in acest an). • în ediția a IlI-a a Festivalului 
nețțional „Cintarea României" au participat 532 de for
mații ale tineretului cu 13 mii de tineri. Rezultate ob
ținute de tinerii participanți sibieni la această ediție : 
11 *>curi I, 9 locuri II, 15 locuri III.

in jur de 7 OM lei de fiecare 
sint cuprinși in activitatea tu-

TINERII

în întreprinderea 
„Automecanica- se 
află un colectiv 
muncitoresc foarte 
puternic. In 1981 
unitatea noastră 
și-a realizat planul 
la toți indicatorii. 
Acest e cadrul in 
care iși desfășoară 
activitatea organi
zația U.T.C. de 
la „Automecanica" 
Mediaș. Fără În
doială că la toate 
reușitele întreprin
derii o contribuție 
deosebită au avut-o 
tinerii care sint 
deosebit de con
știincioși și de bine 
pregătiți profesio- 
naL Organizația 
noastră este frun
tașă în 
utecistă
— factor activ 
realizarea 
velor 
științei, 
calității și eficien
ței". Planul econo
mic pe anul trecut 
al organizației a 
fost realizat încă 
din august, iar pină 
la sflrșitul anului

întrecerea 
„Tineretul 

in 
obiecti- 

deceniului 
tehnicii.

i

fca 1975 ia organizațiile U.T.C. dm tndustria ușoară, con
te aMiiai și tmaportvri are aram antrenați 50 mii ti- 
• eficiență economică de 50 milioane lei. în 1979 a fost 
ta întreprinderile Drapelul roșu, 13 Decembrie, Fabrica

„AUTOMECANICA"
MEDIAȘ

■ută. 
1 5M 
tone 
tone

■ atins 140 la 
Am colectat 
kg hirtie, 8 
aluminiu. 10 
Cer, o tonă de cu-

La sCrșitul 
luni orga- 

a devenit 
de-acum, 

decade-re-

pru. 
fiecărei 
nizăm. 
tradiție 
zile și
cord. Prin acestea 
am reușit ca in 
1981 să realizăm o 
valoare suplimen
tară de 800 mii lei 
la producția mar
fă, 300 mii lei la 
producția netă și 
reducerea cu 3 lei 
a 
mia de Iei 
ție. Stăm 
cu creația 
științifică.
Aurel Stanciu, loan 
Pătrui și Sorin Tri- 
fan au realizat o 
instalație de su
dură automată. La 
autobetoniere am 
încercat, cu succes, 
un prototip ce vi
zează înlocuirea 
motorului auxiliar 
cu un dispozitiv 
antrenat de priza 
de putere de la au-

lacheltuielilor 
produc- 
bine și 

tehnico- 
Tinerii

toaaitL Dorința 
noastră e ca orga
nizația de la „Au- 
tomecanica* să Ce 
și mai bună. In 
cinstea aniversării 
U.T.C. vom realiza 
48 la sută din pla
nul anual de mun
că patriotică. A- 
cesta e angaja
mentul, dar sintem 
siguri că il vom 
depăși- Urmărim 
Întărirea discipli
nei, economisirea 
energiei, continua
rea zilelor și 
cadelor-record 
producție 
zarea unei 
superioare 
produsele 
prinderii 
Toate acestea 
pe deplin posibile 
pentru tinerii din 
organizația U.T.C. 
de la „Automeca- 
nica" Mediaș.

A. WELTER, 
secretar adjunct cu 

frrobleme organiza
torice in comitetul 
U.T.C. din între
prinderea „Auto- 
mecanica’ Mediaș

de- 
in 

și reali- 
calități 

la toate 
intre- 

noastre. 
sint

Organizația județeană Gorj a U.T.C.
Intreoereli utecistă „Tineretul factor 

activ în reializarea obiectivelor deceniului 
științei, telinicii, calității și eficienței" a 
cunoscut i*i județul Gorj participarea 
marii majorități a tinerilor muncitori de 
pină^ja 30 de ani. Peste 30 de mii de 
ti :eWau alius în primul an al deceniului 
rodur minții și brațelor lor unui județ 
aflat intr-o dezvoltare rapidă, dinamică. 
• In 1981 au devenit membri ai U.T.C. 
peste 4 000 de tineri gorjeni. In acest an, 
numai in luna ianuarie, au fost primiți 
în rindurile organizațiilor U.T.C. peste 
300 • Pesțe 2 000 de tineri au primit din 
partea organizațiilor U.T.C. recomandări 
de primire în rindurile P.C.R. Și în Gorj 
organizația <J.T.C. se afirmă ca principala 
școală de cadre, ca pepinieră a partidu
lui I • In 19B1 planul la muncă patrio
tică a fost depășit. La lucrări nefinanțate, 
de exemplu, s-a realizat o valoare de 
peste 35 milioane lei • Au fost colectate 
materiale refiolosibile in valoare de peste 
două milioane lei • Ponderea in mate
rialele retolosibile o dețin colectările de 
metale vdchi — 6141 tone — provenite 
din zonele unde au fost exploatări mi
niere • In 1981 au funcționat in județ 4 
șantiere locale și 30 de tabere de muncă 
patriotică 6, Realizări deosebite la planul 
economic au organizațiile U.T.C. de la

Rovinari-Jilț, Tirgu Jiu, Tirgu Cărbuneștl, 
Cătunele, Cîlnic, Runcu, Schela • 320 
de tineri au realizat invenții, inovații, 
lucrări de creație tehnico-științifică • Cu 
sprijinul organizației județene, aproape 
3 000 de tineri și-au Însușit in 1981 o 
meserie • Tot cu sprijinul U.T.C. un 
număr de 825 de tineri au fost încadrați 
în muncă • Temele de cercetare se 
axează in principal pe minerit și energe
tică — 3 mari teme in 1981—1982 • In 
acest an vor fi organizate 5 politehnici 
muncitorești • Calitatea bună a pregăti
rii tinerilor muncitori gorjeni este indi
cată și de faptul că la cursurile profe
sionale organizate anul trecut au parti
cipat 17 640 de tineri • Nu sțnt uitate, 
în Gorj, nici marile tradiții agricole — 
peste 5 000 de tineri trăiesc și muncesc 
in cete 416 localități rurale ale județului 
• La concursurile profesionale agricole 
au participat 3 343 tineri agricultori • In 
agroduburi au desfășurat lucrări de cer
cetare 22 tineri • Organizațiile U.T.C. 
sătești au luat in acord global 320 ha 
culturi, au redat in circuitul agricol 30 ha, 
au întreținut 230 ha teren irigat, au efec
tuat desecări și Îndiguiri pe 265 ha, au 
întreținut - pășuni - pe 800 ha • In 1981 
organizația județeană a U.T.C. a mobi
lizat 370 tineri la Olimpiada mecanizato

rului, 125 tineri Ia „Cel mai bun agri
cultor", 78 la concursul „Cel mai bun 
crescător de animale" și a organizat 102 
acțiuni de propagandă agricolă • Orga
nizația județeană este și organizatoarea 
(in colaborare cu alte instituții și orga
nizații) a Festivalului-concurs al cîn- 
tecului, jocului și portului popular din 
Gorj (ediția a 17-a în 1982), a Festivalu
lui concurs de creație literară și muzică 
tinără — „Imn vîrselor de aur" (1982. 
ediția a 6-a) • In fiecare an in prima 
duminică din luna iunie are loc, pe 
Cimpia Soarelui de la Padeș, o întîlnire 
a tineretului cu istoria. Această acțiune 
este precedată de decada culturii și edu
cației patriotice pentru tineret • Orga
nizați în 1 111 cercuri, peste 37 mii de 
tineri participă la invățămîntul politico- 
ideologic • Anul 1982 a inceput sub 
semnul acțiunilor dedicate aniversării a 
60 de ani de la crearea U.T.C. Vor fi 
realizate lucrări de muncă patriotică 
(nefinanțate) de circa 170 milioane lei 
pină Ia finele anului • Tot ei vor planta 
peste 500 ha pomi fructiferi și viță de 
vie • Se va desfășura o amplă acțiune 
de recrutare de tineri pentru zootehnie 
— ramură agricolă de bază in județ 
• Va fi reluată „Olimpiada tineretului 
muncitoresc" etc.

PE VATRA DE CĂRBUNE
r In Gorj cărbune
le este conectat di
rect la priza de pu
tere și entuziasm a 
tinereții. Bucuriile, 
împlinirile și spe
ranțele, vrrstele ro
tunde și marile iz
voare ale roman
tismului încep cu 
cărbunele. îa Gorj 
romantismul este 
la el acasă. Un ro
mantism 
viguros pe 
generează 
frumoasă, 
teasci de

sănătos, 
care îl 
munca 
bărbă- 
miner.

Sint In Gorj peste 
10 000 de mineri ti
neri. O forță uria
șă, o forță care dă 
profilul întregii or
ganizații județene 
a U.T.C. Acolo, pe 
vatra de cărbune
tinerețea trăiește 
la o temperatură 
{naltă. Și nu-i de
fel o metaforă o- 

ci o re

alitate zilnică. Mii 
de tineri aduc la 
suprafață cărbune
le. Mii de tineri 
fac mașinile cu 
care este adus la 
suprafață cărbune
le. Alte mii de ti
neri transformă 
acest cărbune in 
aur alb, in energie 
electrică. In Bazi
nul minier al Ol
teniei se află două 
dintre cele mai 
mari termocentrale 
din țară — Rovi- 
nari și Turceni. 
Practic întreg ju
dețul este un vast 
șantier unde pu
foaica, cizmele, că
ciula îmblănită, 
mănușile de pro
tecție, uriașele au
tobasculante, coșu
rile pină »ub nori, 
liniile de înalld 
tensiune tint recu
zită dintr-un co
pleșitor spectacol

al muncii, al luptei 
pentru energie în 
care tinerețea e o 
dominantă, o stare 
de spirit și de a- 
bordare a existen
ței. In Gorj, in ju
dețul acela cu o 
natură splendidă 
se dă o mare bă
tălie — o bătălie 
pentru energie, 
pentru indepen
dența energetică a 
patriei. Dealtfel 
ieviza „Patriei mai 
mult cărbune’ e 
permanent proas
pătă, permanent 
nouă, permanent in 
incandescență In 
conștiințele și fap
tele tuturor oame
nilor, in tot ce în
seamnă tinerețe 
din această parte a 
țării — tinerețe în
chinată unor nobi
le comandamente. Pagină realizată de EUGEN MIHAESCU
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— Tod tinerii Întreprinderii. 
1 3M de tineri cu virata pină 
la 38 de «ni.

— Dor despre creația Cehnl- 
■v-s*iiB*itieă ee ne puteți

— Avem un nucleu de bază 
de .54 de tineri care are rol 
polarizator. In acest domeniu 
am obținut, anul trecut, trei 
locuri I la sesiunile de comu
nicări științifice de la Cluj- 
Napoca, Sibiu și Arad.

— Siateți, aici la I.M. Sibiu, 
• —g.. jizație U.T.C. nu prea 
mare, dar care reușește lucruri 
dea achite.

— Secretarii de organizații, 
ei In primul rind, sint foarte 
buni profesional și politic. Fie
care utecist iși știe bine rostu
rile și responsabilitățile și face 
eforturi să obțină maximum 
de eficiență cu maximum de 
satisfacție In muncă. Ne-am 
obișnuit să ne preocupe me
reu nou!; urlm rutina, lenea. 
Cultivăm In viața de organiza
ție dorința de nou, idealurile 
frumoase, ne comportăm ca 
niște tineri care țin seama, cu 
mindrie, că fac parte dintr-o 
organizație revoluționară și 
castă să cinstească și să îmbo
gățească, ducind mai departe, 
tradițiile acestei organizații.

y

Toate primirile de noi 
membri in rindurile organi
zațiilor U.T.C. se fac sub ge
nericul „Generația celei 
de-a 60-a aniversări". Pină 
la sfirșitul celei de-a doua 
decade a lunii februarie. In 
județul Sibiu deveniseră ute
ciști, numai in acest an. 1 200 
de tineri. Sint organizate 
două concursuri gen „Cine 
știe răspunde" cu temele 
„Tinerețea revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu" 
și „File din istoria U.T.C.". 
în ziua de 2 martie va avea 
loc la Sibiu simpozionul „60 
de ani sub flamura glorioasă 
a P.C.R.", manifestare orga
nizată în cadrul Decadei căr
ții social-politice pentru ti
neret. Tot în cinstea celei 
de-a 60-a aniversări, organi
zația județeană Sibiu a 
U.T.C. iși va realiza circa 45 
Ia sută din planul anual de 
muncă patriotică. Va fi edi
tată foaia volantă „Tineretul 
și producția". Va fi tipărită 
o plachetă cu versuri ale ti
nerilor sibieni. In întreprin
deri, în alte unități econo
mice colectivele de tineri 
depun eforturi pentru a in- 
timpina marea sărbătoare cu 
rezultate strălucite.

Foto : T. ZIDARIU 
și FRED NUSS

SUB SEMNUL URGENȚEI

țară. E vorbo derare eate doaă 
centre indostnal-aorarv. Caal 
dintre ete nar Uraarai iadafr-

an apărat io Gorj 
U(l adataMnora
— o adevărată

trial-acrar Rar» nori. Care 
este ralul tiaertialni ■aoei- 
toresc ■■ oeraMă aiit de mo
dernă >i ramnOexă oui laie ad
ministrativă ?

— In C'îrr.ru! industrial- 
. agrar R?-. ;aan trăiesc și mun

cesc pes* 1 9M de tineri mi
neri. er.;r gcrioem, montori, 
strunga-, RoAil acestor tineri 
e sa dea țării cit mai mnit 
cărbune, cit mai multă ener
gie. As’.a inaeamnă să ne im
plies- in viața centrului nos
tru, s-i ne facem simțiți in 
toate problemele : ca oameni 
tineri sintess și trebuie să fim 
cei di ații purtători ai noului. 
Numai muncind bine, numai 
achitindu-ne de sarcinile 
noastre de producție vom da 
adevărata viață centrului nos
tru industrial-agrar, profil 
deosebit, individualitate adică. 
In acest an avem de extras 
aproape 13,5 tone cărbune, de 
produs circa 7 miliarde kWh 
de decopertat 45 milioane 
mc steril. De aici incep ambi
țiile noastre și aici se definesc

Interviu ca 
CONSTANTIN ȚICLEANU, 
președintele Consiliului tineret 
mstsscitoresc din Centrul in- 

dustrial-agrar Rovinari

cd dinții rolul, rostul, me
nirea celor peste 4 mii de ti
neri.

— Ce spune angajamentul 
pe 1982 al organizației U.T.C. 
de aici ?

— Bineînțeles vorbește des
pre cărbune — extragerea a 
peste 10 mii tone peste plan 
si îndepărtarea a 100 mii mc 
steril. Apoi e vorba de scurta
rea termenelor de execuție a 
lucrărilor de construcții și 
montaje cu 15 zile, economisi
rea a 2 tone oțel-beton. 5 tone 
ciment. 10 mc cherestea, 
25 mri kWh, 20 tone combusti
bil, 30 mii ore de muncă pa
triotică (la înfrumusețarea 
Centru.ui). colectarea a 4100 
tone deșeuri feroase, 12 tone 
de neferoase—

— Cuib a fes* la 1981 ?
— Am colectat 3 mii tone 

deșeuri metalice. 12 tone ne
feroase, am realizat recupe
rări insemnind 6 mii role, 
2 mii armături, despotmoliri 
de benzi transportoare, ame
najări căi de acces, amenaja
rea unui sistem de alimentare 
cu apă.

— Deci, oricum am întreba, 
lot de cărbune dăm !

— Firește. Din cei patru 
mii de tineri muncitori circa 
3 mii se ocupă cu extragerea 
cărbunelui, iar o mie au grijă 
să-1 ardă cit mai bine, cit mai 
cu folos, adică să facă din ei 
kilowații, energia electrică.

— Sinieți mulțumit de re
zultate ?

— Nu sint pentru că anul 
acesta trebuie să recuperăm 
restanțele și să îndeplinim, 
dacă se poate să și depășim 
planuL Sintem in concurență 
cu centrul industrial-agrar 
Motru. Deocamdată ei ne-au 
depășit la producția de căr
bune și acest fapt ne ambițio
nează. Credem că ii vom de
păși dacă ținem cont că in 
rindurile tinerilor organizației 
noastre e un climat deosebit 
de bun. Deja cariera Roșia 
și-a intrat bine in plan. Avem 
și o acțiune „Fiecare tinăr — 
participant activ la realizarea 
sarcinilor de producție la lo
cul său de muncă*. Dacă am 
făcut bine acțiunea aceasta — 
și vrem din toată inima s-o 
facem — Înseamnă că am fă
cut aproape totuL Am in
ceput să trăim sub Bemnul ur
genței. Și e foarte bine așa 
pentru că așa e tinerește.

Inițiativa - 
ca fapt cotidian

In primul rind organizația Ju
dețeană Gorj e cea care spri
jină In mod constant, direct 
marele obiectiv care este Șan
tierul național al tineretului 
din bazinul minier al Olteniei. 
La Întreprinderea de mașini- 
unelte din Tirgu Jiu s-au con
stituit două brigăzi in care 
86 de tineri efectuează lucr. 
complexe la prese și ciocane de 
mină. La cariera Roșia o bri
gadă a tineretului a preluat li
nia tehnologică de la excava
torul 02, adică întreaga pro
ducție de la această linie teh
nologică depinde de cei M d 
tineri care muncesc aici. Re
zultatele sint bune. Și la Lu- 
poaia a fost „asumată" de i 
aerețe tot o linie tehnologic* 
de exploatare a cărbunelui. 
Brigăzi ale tineretului sini, de 
asemenea, la minele Roșiuța ț 
Leurda unde s-au obținut re
corduri de producție ath 1 
extracția de cărbune, cit șl la 
viteza de Înaintare in subteran. 
O bună inițiativă intilnim la 
Întreprinderea de utilaj minier 
unde s-a constituit o brigadă a 
tineretului formată din 6i de 
tineri care execută revizii fi 
reparații in carieră.Semnalăm două inițiative și 
In nndul tineretului sătesc. La 
acțiunea „Organizația fruntașă 
in campania agricolă" au fost 
antrenați 1 435 de tineri din 64 
de organizații U.T.C. - Eficien
ța acțiunii : 100 mii lei. 250 de 
tineri au participat la acțiunea 
„Să economisim zilnic o jumă
tate de litru de combustibil >a 
flecare tractor fizic". Rezultatul 
— combustibil economisit in va
loare de 50 mii lei.
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Fotbal xvni - Un nou start pentru... speranțele noastre
S-a reluat campionatul primei divizii de 

fotbal. Să zicem, in acest moment festiv, 
bun venit idolilor gazonului verde și să le 
urăm succesele așteptate cu otita patimă și 
sete de milioanele de suporteri ai balonu
lui rotund. Ce așteptăm de la noul sezon 
fotbalistic ? Firește, o sporire considerabilă 
a calității prestației, a spectacolului sportiv.

Și pentru că nu vrem să ne amintim de 
nimic urit la prima lovitură de începere, 
să ne spunem păsurile pentru „serialul" eta
pelor care urmează : dorim meciuri bune, 
dirz disputate, șansele să fie apărate doar 
pe teren ji intr-un joc dc bărbați, dar care 
respectă cu strictețe legile fair-play-ului ; 
dorim noutăți in stilul și concepția de joc ; 
dorim arbitri corecți și cinstiți ; dorim an
trenori exlgenți și, inspirați, după cum do
rim conducători de cluburi și echipe corupe- 
tenți |i cu conștiința totdeauna curată. Și, 
mai presus de toate, așteptăm succese, per
formanțe internaționale ! Asta dorim !

In așteptarea unor măsuri care să pro
ducă schimbări radicale, profunde, de con
ținut și structuri, dar și de conștiință, de 
mentalitate in activitatea fotbalistică, să re
venim la „evenimentele" primei etape a re
turului de campionat. Din ce-am văzut fi 
din ce-am auzit pe calea undelor, debutul 
n-a adus nici un reviriment. Chiar fi re
zultatele cifrice indică un dezechilibru de 
forțe, un start cu un grad de pregătire foar
te eterogen. Am descoperit in „unspreze- 
cele" unor echipe noi achiziții, fără să fi 
fost declarată in această vacanță (.’?) Vreo 
perioadă de transferări. Dar ce să ne mat

mirăm : n-am fi noi dacă nu s-ar petrece 
astfel lucrurile. Pe stadionul Dinamo, am 
văzut o echipă — a gazdelor — care vrea 
să ne convingă de forța și calitățile ei care 
ar face-o aptă pentru titlul cel rr.are (aștep
tăm confirmări cu adversari de valoare), 
și o alta — cea a studenților clujeni — care 
nu s-a arătat nici un moment periculoasă 
pentru Moraru și apărarea dmamovistă. In 
plus, ieri clujenii au avut in Lăzăreanu un 
portar de paie, singurul vinovat de pri
mele două go’.un primite, la al doi
lea, cel puțin, a plonjat după ce 
balonul poposise in plasă (.’ ?). Tată ci bă
ieții de pe Someș și-au dezmințit faima — 
aceea de oameni puși pe fapte mari in Ca
pitală, care joacă aici ofensiv, fără complexe 
de inferioritate. X'-a fost un meci deloc di
ficil pentru Dine ;io. A câștigat, la trap, de fi 
a galopat mult. In avanpremiera, la Cra
iova, ..universitarii" iu realizat scorul eia- 
pti, dar s» pare că l-an pierdut pe Balcci 
pentru dificilul meci cu Bayern .VUnchen, 
de miercuri. încurajator apetitul dt goi al 
înaintașilor olteni : Cirța (davd paion), 
Cămitaru fi Geolgâu. .Lzamenut" cel ma-e 
va fi, in», peste dau zile. Un punct mare 
ciștipat de-. Dobrin, ia Progresul — unde
1- au tnsofiî 5 MO de pC.eșieni ; M supor
teri. da — fi un punct fi mai mare pier
dut de eierit tui Cos—.oc pe terenul pro
priu. Și doar —ei im ciute rn undeva ci 
„Vulcanul ‘ăzeazi zirrwM*. In felul 
acesta ? Surpriza nap-.n o coaMttme acel
2— 2 reușit de canstămeni ia Bacău. Rezul
tate rc.'ornase — — aa rc&Lcat

Steaua la Rm. Vilcea fi Jiul, la Timișoara. 
Rezultate simetrice la Scornlcești și Hune
doara, unde gazdele au invins detașat (3—1) 
pe partenerele lor de întrecere : Sportul 
studențesc și, respectiv, U.T.A. Am 
fi făcut o mențiune pentru lamandi, 
autor a două goluri — dacă n-ar fi ratat 
un penalty, „ispravă" de care se face vino
vat și timișoreanul Nedelcu. Aici e cazul 
să nu-i uităm, insă, pe portarii care le-au 
apărat : Speria'u și Cavai. In ce privește 
disciplina pe teren, calificativul este ne
satisfăcător ; 3 eliminări (Gheorghe, Bo- 
rieeanu și Nlstor) și 5 cartonașe gal
bene, dacă am socotit bine. Una peste alta, 
etapa a avut de toate, fotbal, insă, mai 
puțin.

Acestea sint primele noastre ginduri și 
notafii cu privire la fotbal, campionat și 
etapă. Dacă ele nu pot provoca iubitorilor 
fotbalului sentimente de satisfacție și cer
titudine, nu noi sintem vinovați. Și dacă 
cineva încearcă să ne convingă de contra- 
,pj — vezi declarațiile unor antrenori, ju
cători și chiar reprezentanți ai F.R.F., 
dinaintea startului — o ca face inutil. Pen
tru că numai un naiv sau nepriceput mai 
poate crede ci după tot ce s-a intimplat in 
fotbalul nostru, fără măsurile de care vor
beam ti care, neîndoielnic, vor veni pină 
la urmi, atunci cind întregul bilanț al frau
delor minciunii și falsurilor va fi gata, 
fotbalul va intra pe calea adevărului și 
cinstei, marcind progresele așteptate.

C. VASILE

In cadrul grupei a ll-a semifinala 
a Campionatului mondial de handbal

ROMÂNIA—SUEDIA: 31-24
In 5 arase vest*germane au început duminici meciurile din cele douft 

grupe semifinale ale campionatului mondial masculin de handMI. care 
au cj» scop desemnarea echipelor finaliste precum ți a celor care la sflrșitul acestei sâptămîni vor juca pentru locurile 3—I.

La Miinchen, in prezența a peste 5 MM de spectatori repreirncfiia 
României a debutat cu un frumos succes tn grupa a Il-a a •emiOna- 
lelor Învingi nd cu scorul de 31—24 (1'3—11) echipa Suediei. Handbalițtii 
români au controlat în permanența Intilnirea csnducind deseori cn 5 
puncte diferența (7—2, 9—4, 19—14, 2d— IS, 21—23) ca apoi, tn final sd ee 
detașeze clar datorită unui joc superior. Din nou cel mai eficace ju
cător român a fost Vasile Stingă care a înscris 9 goluri. De asemenea, 
s-a mai remarcat și Marian Dumitru autorul a 8 puncte. Din echipa 
suedeză o notă bună pentru jocul prestat de RaaaanMn 0 Atorabamaen.

In clasamentul acestei grupe semifinale conduce echipa României cu 
4 puncte (72—€4) urmată de formația Danemarcei cu același număr de 
puncte (CB—60). Echipa României va intflni mani 2 manie ia Biblingen 
selecționata Ungariei (ora 21,45) și joi 4 marue la Frankfnrt pe Main 
reprezentativa Spaniei (ora 2®,W).

Iată celelalte resultate • Grupa semifteoM 1 : Baanvra : t'^.S.9. — 
Elveția 23—14 (10—7) ; Bremenhaven : Cehoslovacia — R.D. Germană 
24—21 (13—11) — mare surpriză ; Hînnvn r R.F. Germania — Polonia 
18—17 (9—9) ; grupa semifinală n ; Munchen ; Danemarca — Spania 
23—22 (14—14) j Offenburg : Ungaria — Tugeslavla 3b—» (13—12).

DIAGRAMA ETAPEI CLASAMENT
• U Craiova — A.S.A. Tg.

Mureș 5—0 (3—0). Pentru
miercuri, le dorim oltenilor a- 
ceeași poftă de gol. Au marcat: 
Cîrțu (min. 30 și 45), Geolgâu 
(min. 51), Câmătaru (min. 52) și 
Szabo (autogol, min. 21).
• Dinamo — U Cluj-Napoca: 

3—0 (2—0). Neînsemnată repli
ca studenților. Au marcat Țăl- 
nar (min. 10), Augustin (min.
43) și Mulțescu (min. 50). Car
tonașe galbene : Porațki și Mul- 
țescu.

• Corvinul — U.T. Arad: 3—1 
(3—0). Elevii lui Mircea Luces- 
cu au evoluat în nota lor obiș
nuită, reușind să marcheze de 
trei ori prin Rednic (min. 12), 
Andone (min. 15) și Nicșa (min.
44) . Pentru arădeni a înscris 
Tisa in minutul 32.
• F.C. Olt — Sportul studen

țesc : 3—1 (1—1). După o repriză 
egală in care lamandi (min. 37) 
și Terheș (min. 39) reușesc să 
înscrie, fotbaliștii din Scorni-

cești realizează desprinderea ri 
o victorie-revanșă, prin g.‘. î 
marcate de lamandi (min. ~) 
și Prepeliță (min. 80).
• F.C.M. Brașov — C.S. 1i ** 

goviște : 3—0 (3—0). Go 
victoriei brașovenilor au fost 
Înscrise in prima repriză. In rra 
secundă au ..punctat" in ■ -uo 
..amical“ de box Gheorgăe ««. 
Boriceanu, reușind să— c—ce
rească binemeritatele cartvna—e 
roșii.
• S.C. Bacău — F.C. Con

stanta : 2—2 (2—1). Consfințeai! 
au deschis scorul prin transit-r- 
marea unei lovituri de !a 11 m 
de către Petcu. Băcăuanii reu
șesc egalarea și apoi prelua
rea conducerii prin Andri ei 
(min. 42. 11 m) și Vamanu (mia. 
45). E rindul oaspeților să ur
mărească egalarea și reușesc 
prin Ion Constantinescu (mia. 
82). Nistor — caricr.rs roșu.
• Chimia Rm. Vilcea —

continuăȘ-fr i : 8—8 Steaua
■a reccpRoe din distanța ce o 
■ripard da plutonul fruntaș, pro- 
—_t:rri m retur jn forță.
• Prii Timișoara — Jiul Pe- 

*-oosK : 1—i (1—1). Oaspeții au
mao. K pdn Mlăjan. Timișore- 
nta să restabilească e-
Mtataaee prxn Angbel in min. 
2* Mr —r rerrseșe să-și adju- 
4e.:e deși au beneficiat
flg : : - - j-ă de la 11 m. A a-
P?- C»> _.. mai corect
MR- - ->*-•* HedeJcu.
• Prop ud — P.C. Argeș : 

L—( ntatasof*. sofa conducerea 
tehnică a coiul care pină nu 
d»: aood —*~wtr tribunele —

■ Lrir— n —. reușesc, in
dan'^sare u pnect tot atit de 
mart • c— paesdut de bucu- 
r aua. t«e teren propriu (avem 
In vedere !~ta pentru evitarea 
raragsedhML Cartonașe gal-

A. -ti- l-_ > ■■‘...r, și

U. Craie^a 
Dinamo Corvinul
F.C. OK
F.C M. Brașov 
S.C. Bacâu 
Steaua 
sportul 
Poli Ti mi|oara 
F.C. Constanța 
U.T. Arad
U. Cluj-Napoca 
C.S. Tirgovițte 
Chimia
F.C. Argeș 
Jiul
A.S.A. Tg. Mureș 
Progresul

19 13 I 4 ♦o* n 27
ÎS 12 3 3 38-17 27
18 9 4 5 M-24 22
18 9 3 6 25-18 21
18 8 4 fi 17-18 a
18 7 5 6 22-23 19
18 6 6 6 17-17 11
18 fi 1 8 28-Z4 18
18 fi 4 a 21-21 Ifi
11 4 8 s 21-23 IC
18 8 4 8 21-21 IC
18 1 4 s H-a IC
18 1 4 8 17-n ic
11 fi 4 a M-31 IC
IB 5 5 8 14-19 15
18 4 7 7 !»-2S 13
18 fi 1 11 23-27 14
18 4 5 9 13

Etapa viitoare
C.S. Tirgoviște — Cra

iova ; Sportul — Poli. Timișoa
ra ; F.C. Argeș — Corvinul Hu
nedoara ; F.C. Constanta — 
Progresul : „V Cluj — Chimia 
Rm. Vilcea ; .VS.A. Tg. Mureș 
— Dinamo ; Steaua — S.C. Ba
cău ; C.T. Arad — F.C. OU ; 
Jiul — F.C.M. Brașov.

--------------------------------------------------------------------------
In dezbatere: SCHIUL ȘI PROBLEMELE LUI

Se Împlinesc 31 de ani de 
cind schiul românesc repurta o 
strălucitoare victorie, cucerind 
prin Mihai Bară un titlu mon
dial universitar. Pe atunci, in 
Poiana Brașov nu existau nici 
telescaune și nici instalații de 
amenajat pirtia, echipamentele 
nu erau sofisticate ca azi, iar 
schiurile erau prinse de 
bocanci cu străvechile legături 
așa-numite „populare". Și, to
tuși, performanța a fost ac
cesibilă.

Din anii Universiadei de iar
nă de la Brașov și pină astăzi, 
nici un alt schior de-al nostru 
n-a mai putut penetra zidul 
elitei internaționale, iernile tre- 
cînd una după alta, fără a ne 
mai aduce satisfacția unei me
dalii strălucitoare intr-o com
petiție de mare anvergură. 
S-au înființat alte și alte sec
ții de performanță, s-au pre
tins (și s-au creat !) condiții 
excelente de pregătire, dar va
lorile reale întirzie să apară 
sau, dacă au apărut cumva, nu 
au fost pregătite suficient și 
competent pentru a răspunde 
așa cum trebuie exigențelor 
puse în fața schiului nostru.

Citim, zi de zi. știri despre 
întreceri europene și mondiale 
in sporturile de iarnă, am 
ajuns să cunoaștem foarte bine 
așii schiului internațional, dar 
nu reușim să găsim, nici mă
car printre rinduri. numele 
unor sportivi români, care să 
se facă remarcați in întrecerile 
de prestigiu. De ani și ani, ni 
se promite că — în sfirșit —

care ne lipseau, ca s-a cuce- 
tuit un lot reprezentativ oro
gen și cu șanse, dar toiui că
mine in sfera anzajamorielcr 
neonorate Nu ria’-rm. ded. 
nici pnmii și r.iC: aram:': care 
se întreabă ce eu p-uada în
registra sportul nestri: ux .i- 
guros și
Înainte in iSsripCseSe c_ =*- 
nă ? Avem mim:., a -m sta
țiuni montane, arise. ' ae-

s hftriri joT.ai »-ar aduna 
pwaaeșe p. astfel, s-ar 

o yr '»! patria care duce spre 
cui— V3 că o ase-
rreaea rouerprie nu e justă și 
că o asemecea experiență n-ar 
f. rre, dar nici nu pu
teri pfe*U pentru trimiterea 
uxtri de arhsrii de-a lungul 

de-a iatxț Europei, o iarnă 
treagă. cad respectivii per- 

'. riacri «e potacueK pe pirtii

tehnice nu i-au permis să cu
cerească titlul pină In 1982 ?! 
Greu de răspuns si. in orice 
caz, răspunsurile le aauplăm 
de ia specialiști, pe care ii ta- 
vităm să ni se ■ăreieie. ia si
lele următoare. Dorim, ia med 
sincer, să coatritoaim la re
lansarea ichieiei romăaeae și. 
in acest sens, vem deectede o 
dezbatere pe această temă, 
dezbatere pe rare ee-e propu
nem acum. înspre finelrl scau
nului, pentru a clarifica leero
rile chiar de la ineepatal pe
rioade) de pregătire a următo
rului sezon.

A MAI TRECUT 0 IARNĂ 
FĂRĂ MEDALII!

rechet. avem ș> :r. âe
mai ina? ră-.ei. ee ,-.r 'tââcă 
nu duce linsă nk-. - s- rtr- st. 
totuși, rt-r uitatele -f—m. să 
apară! E mspc-stb; :a j-i an- 
deva, pna .-.v.v,~4u se f-r—*- 
tire, prin crgaiuzarta ș: z^i-zs- 
șurarea procesului i~ i '.r:'-:. 
a antren.-itT.eet- v <• <-.■ 5
strecurat o creare, ertar* c-cw- 
petuatâ in cit w pane sa in
finit.

Am anat o părere ■nit -e- 
hiculată in lumea ■eMuti.- r.M- 
tru. că accesul la martir p-t'- 
formanțe nu este pamM de-rit 
prin includerea uoui loc ic „ca
ravanele* care traverse zâ 
munții europeni in fiecare iar
nă. mergind An e-oec-sr- ia 
concurs. S-ar acirit ala expe
riență. »-ar invita de la îșfi

.xare (na mai grele) sici, 
acasă !

Recent, la „naționalele" de 
schi al,mn. desfășurate la Po- 
isna Brașov, pe Sulinar, titlul 
de campion al țării la slalom 
special a fost cucerit de brașo
veanul Alexandru Manta, care 
■■tune prima sa victorie repu
blicană după o activitate de 10 
ari ' Frumos, nimic de zis, 

am-ionul meritind sincere fe- 
l.aiin. dar oare nu ne spune 
-.nmc faptul că lui Manta i-a 
• -ebuit mai mult de un dece
niu r--.‘ru a deveni campionul 
ar: ?! Să C atins el maturi- 

*atea oou acum sau factori 
care ti- de concepția de pre- 
găt.re. de atingerea virfului de 
formă, de alte și alte aspecte

De la medalia ltc Mihri Bără 
s-au scurs 31 de am s> — iată 
—- pe listei» de concur? ul
timelor „naționale* a fost pra- 
zent — mai mult deci: orom- 
țător — ...Mibai Bară |r.. Sui 
fostului campion mondial tm.- 
versitar. Oare această p“!uare 
de ștafetă, frumoasă ri demnă 
de aplaudat, nu trebuie «ă ne 
atrasă atenția că schiul mbm. 
îmbătrinit în concepții, trebuie 
să se bucure de un suflu nou ?

A mai trecut o iarnă fără 
medalii pentru schiul roma
nesc. O iarnă in care, după 
cum o demonstrează chiar alt 
articol din această pagină, mii 
și mii de tineri au bătui 1. 
porțile afirmării. a!tnfîndu-se 
la o splendidă paradă a spar
turilor de iarnă, cu caracter de 
masă, dovedind talent, pis: i- 
ne și dragoste. Să-i aducem cit 
mai repede în sfera perfor
manței, pornind, împreună cu 
ei, pe drumul succeselor vi
itoare. Altfel, va mai trece o 
iarnă fără medalii. Și incă 
una... Și așa mai departe !~.

Valoarea și semnificațiile unei mari competiții de masă

„CUPA A 60-A ANIVERSARE A U.T.C.“
Ca martor ocular al acestui 

veritabil festival al tinereții și 
sportului pot să spun că a în
trecut chiar și cele mai opti
miste așteptări. Dar cum orice 
succes, fie și in sport, se expri
mă în cifre, performanțe și 
efecte morale, să recurgem și 
noi la aceste argumente. în cele 
două localități montane din 
Țara de Sus a Moldovei, s-au 
reunit la start aproape o mie de 
concurenți, dacă-i socotim și pe 
purtătorii cravatelor roșii care 
au concurat, în avanpremiera 
marilor întreceri ale sportivilor 
uteciști. Tineri de toate catego
riile de virstă, de toate preocu
pările. Ei s-au întrecut, tinereș
te, cu energii și ambiții nemă
surate, Ia cinci probe : sanie, 
schi fond, sebi alpin. patinaj 
viteză și biatlon. Nu reluăm, 
nominal, ierarhiile stabilite, 
acest lucru l-am făcut la mo
mentul oportun, insă, ținem să 
menționăm că cele mai fru
moase rezultate le-au obținut, 
în ordine, reprezentanții jude
țelor Alba, Suceava, Harghita. 
Sibiu, fete și băieți. Ei au ocu
pat, de cele mai multe ori, 
treptele podiumului de pre
miere care le-au conferit „me
daliile de aur, argint și bronz". 
Cistigul este, insă, cu totul al
tui și s-ar cuveni să vorbim 
mai degrabă despre valențele 
educative ale unei asemenea 
competiții. Fiind pus în joc un 
trofeu omagial „Cupa a 60-a 
aniversare a U.T.C.", competi
ția de masă, cu caracter repu
blican dedicată unui important 
eveniment din viața tinerei ge
nerații a țării, s-a bucurat de 
o largă audiență in rindurile 
tuturor tinerilor pasionați de 
sporturile cu sania, patinele și 
schiurile. Dacă ceea ce ni s-a 
transmis la redacție, de către 
organizatorii etapelor de masă,

pe localități si județe — orga
nele și organ.za:..:e U.T.C. . - 
cale — corespur.de cu real::așe.-« 
(și nu avem r.:?. un mc-... s4 
credem că nu acesta ar f. ad.- 
vărul) atunc: „Cupa l.T.C.
a reunit la întreceri «m p mii 
de tineri din fiecare jude*, ceea 
ce înseamnă că in deem da 
citeva săplămini. ci: a du.a: c-j 
toate fazeic ei. coazpetipi. iote 
de mii de tineri din islmși 
țară au profitat, din plin, de 
binefacerile sporturilor de iar
nă, desfășurate tn amb. an ta 
munților tonifianți. Se realizea
ză. astfel, ideea generoasă.

tivități eoKarale și jocuri spor- 
tiv-dislroctrve. ea o pregnantă 
tentă edoealivă. Am ascultat 
• j— fondul unor cintece pa- 
trl-ăice. :!dieindu-se in impă- 
râ"„a munților, versuri de adin
ei ambre de neam și iubire de 
Liră, care c-.r.tau patria, parti- 
nul. poporal, aduceau prinos de 
rc- u.ns>:.r.ța și dragoste ce- 

mai iubit fiu al nați
uni; n -astre. tdvarășul Nicolae 
C rizrew . Iată dimensiunile și 
semnificațiile „Cupei U.T.C. ’60“, 
:n pian spiritual și moral. Pen
tru că, nu ne indoim, fiecare 
v.r.ăr participant la întrecerile

Demonstrațiile, în aceste pro
be, făcute de sportivii de per
formanță, din loturile naționale, 
au fost mult gustate de public și 
de sportivii înșiși, participant! 
la finale. încă un argument, ce 
pledează pentru nivelul inalt al 
performanțelor dobindite intr-o 
competiție de masă : mulți 
dintre finaliștii la sanie au ob
ținut timpi foarte aproape de 
cei realizați de component! ai 
lotului național care au fost 
deschizători de pirtie. Sini do
vezi concludente că avem 
tineret cu reale calități fizice și 
morale pentru mari performao-

^CRONICA NOUTĂȚILOR
CE SE-NTIMPU HUN POLO î

Se tntimplă ci o mină de arbitri chipurile necruțători, dau 
peste cap meciuri și răstoarnă snuatu, năucind echipele și 
jucătorii intr-o stare de nervi expȘtcnbS± Xn «puneri că ju
cătorii n-ar area nîa a mă. dar spznem ei printre arbitrii 
de polo, printre arbitrii noștri ad.ca, «-a cern inpdniinteiiit 
ideea ci sint sacn, iarioiabill ri ne«-»pendaâili. Pentru ca nu 
e ușor lucru ti faci o echipă de valoare — am n-mit Crișul 
Oradea — să ia*ă din apă încasai cind ie afla pe punctul de 
a ciștiga un meci. Si. daci iot sancționări uu ai prime echipa 
retpcriird. antrenorul ei și un jucător, pante că ar fi cazul 
si ne gindim *i ia mod=* cum au ojicsat „cavalerii fluieru- 
lut~. Altfel, păcat de munuri, păcat de campionat, păcat de 
atitea și atitea eforturi cure ne fcc in șmlo-ul rotnanesc !

_DAR HUN PATINAJ AUTISTIC I
De mulți. de feerie nulii ani. tot așteptăm si țirneasci, 

dintre nnileie ttetii de patina; artutic pe care le avem, mă
car un coptl-m-.nune. cere iă fie capabil id apară pa micul 
ecran, odată cu -lele transmișii de la Campionatele
evropase mondiala. Respeetivui talent se încăpăținează, 
inse -c stea m »>"hrd, deși numărul patinoarelor artificiale 
a crescut considerabil m ultimii ani. ca să nu mai vorbim 
despre numărul secțiilor și al antrenorilor „cu înaltă specia- 
lizare~. In schimb, citim itupejia|i cum la o competiție de 
ecrtnr. arganizală dc uu elub bucureștean, s-au prezentat pe 
gheeti bbhmI 9 petrnatori. atți douăzeci și ceva luînd loc in 
tr!-5une, in chip de speetalori. Partea amuzantă a notei critice 
âerpre care aminteam e că ziaristul, făcind caz că nu se orga
nizează competiți, cerp Comisiei de patinaj artistic a mu- 
r.ic-.piului București — cea care ar fi tn măsură să organi
zeze competîrii.’e — sd-i sancționeze pe sportivii și antrenorii 
care nu s-au abuiat la concurs. Știe oricine, insă, că fiecare 
concurs iși ara rigorile și principiile lui. așa că ziaristul — 
despre care ni se comunica amănuntul că nici n-a fost pre
zent lingă mantinelă — trebuia să atace problema din cu to
tul alt unghi. Intre timp, Cișmigiul care a stat secat toată 
iarna, este print cu jad de mii de copii obligați si practice 
tăuni sul firi ...dcrdeluș !

„HAI, BĂIET !•
Se intimpU că Televiziunea nu ne oferă imagini de la 

Campionatul mondial da handbal masculin. Nici măcar înre- 
aiatrdri sau rezumate ale meciurilor ! Ceea ce nu-i prea stin- 
jenefte pe jucătorii noștri, care se îndreaptă vertiginos spre 
al S-iea virf de piramidă. Tinjtnd după transmiiiiîe, memo- 
mbi;z. de handbal ale lui Cristian Țopescu, notăm repor- 
tejul TV prezentat de Ionel Stoica la „Studioul tineretului" de 
șen seară, ea și îndemnul plin de modestie pe care Țopeseu 
v-l tr-.uute dm rubrica sa sportird, a... „Contemporanului" — 
-.rmcrifi meciurile la radio, unde repriza a doua se transmite 
ra direct .* De urmărit, urmărim noi, dar parcă tot mai paipi- 
■rvt era eind H auzeam pe Țopescu : „Hai băieți!“

AMESTECATE
• An» ua-n Cușmir si Vait lanescu s-au plasat in fruntea ie- 

rarăm: mândria idnloareior de lungime, pe teren acoperit. 
Ar.si niril reușiseră earn setași lucru, numai ci la ora Uni- 
i ertiz-zi— St unde mai pui că. de această dată. Cușm:r nici 
u-a pnns pragul ia sărtivoi-rccord .* Ii dcr.m tă-l pnndi la 
,e--opene- • Odcti cu trecerea testului de alergare, la cam 
a-bar,: noștri ă.: -fotbal i-on prezentat exemplar, ni t-a luat 
o picura de pe nins Știe ce știe federația de i-a pus să alerge 
toata terna și nm si arbitreze ! tn rest, liniște deplini sau, 
vorba unui președinte de tribunal: „Vi rugăm păstrați liniștea!" 
• Proaepăt tutors din turneul americano-italian, Mircea Uu- 
eesc- declari intr-un interviu ci aprecierile presei de specia- 
.nate c« foit „in general favorabile". Ca dovadă — cale scrise 
Cz revista ..Ohmpico" din Merida : „O lecție de cel mai bun 
foioai, cum u-am mai avui prilejul să vedem de mulți ani". 
Cs să vezi ! Și noi care ne văităm că am primit atitea lecții ! 
Uite ci st dat și noi una. $i nu oriunde, ci tocmai la Me- 
ndc • • Fi.riuJ „Universiadei ’31", realizat de Casa de filme 3 

gata de difuzam Ined din toamna trecută, așteaptă să ruleze 
șx ecrane. Așteptăm și noi. Cam de multișor ! ■ După ce s-a 

in oemifiaalale C.C.E. la handbal feminin, in dauna 
cchiori austriece Hypobank St. Pollen, Rulmentul Brașov s-a 
răz-: . i de superlative, de parcă nu s-ar ști că nivelul 
rz- . austriac atinge, in cel mai fericit caz, nivelul d'i-
-. ;z c. zuastre secunde. Așa stind lucrurile, ce ne mai rămine 
dc z---' “cf batem și in semifinale, formația iugoslavă Rad-

• S-a încheiat recent o lungă și chipurile interesantă 
»fz-<le-r 'i'bsbștică, pe tema „omului de gol". De-acum, totul 
r c- ro—. ți năpădiți de oameni de goi. Cit despre goluri, 
mri e de discutat f_

HOBIA ALEXANDRESCU

de anvergură n reprezentanți
lor cu ■durerii CIN.E.FS.

Orice eempetiție se impune și 
ca o tsow u experiență, furniztnd 
nutrvașgase învățăminte și șolu- 
til pentru noi progrese In viitor. 
Soeuitm neeeaare două lucruri:
orgaaizarea înainte de finale, 
de către CX. al l.T.C. și fede
rațiile de specialitate, a unor 
taiere in enre eoneurenții să 
fie inatrniti ri pregătiți din 
punct de vedere tehnic și dota
rea comitetelor județene ale 
U.T.C. iu -peeial a celor cu 
tone de deal ți munte, eu 
seMori. sănii ți patine de. eon- 
cur« asii el ea cei mai lalentați 
dintre tineri să poată si se pre
gătească pentru ețspa județea
nă și finala pe țară eu mate
riale sportive de calitate. In fe
lul acesta se vor putea remarca 
in eenears. adevăratele talente 
susceptibile să fie promovate

Tineretul și sportul — o relație a timpului nostru
ideea ee dinamizează și ar-pli- 
t’ieă mișcarea noastră sportivă : 
creșterea unui tinerei sănătos, 
robust, optimist. Dezideratul — 
reper al activității de edu ație 
fizică și sport : echilibrul intre 
dezvoltarea fizică, armonioasă 
și formarea intelectuală a tine
retului. Sint obiective perma
nente, sint realități argumenta
te prin puterea faptelor, cum 
dealtfel am văzut. Trebuie ă 
subliniem, aici, neapărat, rolul 
catalizator, inriurirea benetică 
pe care o exercită indemnurile- 
simbol ale „Daeiadei* sub 
emblema căreia s-au desfășurat 
întrecerile și să ne gindim. eu 
vie și nețărmurită recunoștință 
la inițiatorul marii competiții 
sportive naționale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului. Ampla 
acțiune de la Vatra Dornei a 
fost o manifestare complexă in 
care concursurile au fost, iu 
mod fericit, completate de ac

rie ia Cimpulung Moldovenesc 
si Vatra Dornei, învingător sau 
învins pe pirtiile de schi, sanie 
ț: pe pista de gheață, s-a in
ters acasă cu amintiri de neui
tat, mai optimiști și încrezători 
in forțele proprii, mai frumoși 
și mai plini de sănătate și vi
goare.

Firește, fiind vorba de con
cursuri sportive, nu putem tre
ce cu vederea valoarea perfor
manțelor realizate. La unele 
dintre probe, cum ar fi sania, 
schi fond și schi alpin, organi
zatorii ca și specialiștii federa
țiilor consideră că concursurile 
s-au ridicat la un inalt nivel și 
că rezultatele sint excelente.
Este cea mai tehnică ediție a 
concursurilor în sporturile de 
Iarnă. O dovadă 
s-au înregistrat 
abandonuri. De aici, și o suges

— faptul că 
foarte puține

tie pentru organizatori : orga
nizarea, la edițiile viitoare ale 
„Cupei U.T.C.* de întreceri de
slalom special și slalom uriaș.

țe in sporturile de iarnă, disci
pline in care, din păcate, in 
competițiile internaționale deși 
participăm, deși ne pregătim, 
facem eforturi și cheltuieli, nu 
ne prea vedem. întrecerile din 
cadrul „Cupei a 60-a aniversare 
a U.T.C." se constituie intr-o 
certitudine a existenței talente
lor de care avem nevoie, a 
„schimbului de miine" pentru 
discipline olimpice cu o mare 
pondere, dar și intr-o Invitație 
Ia o permanentă căutare, in zo
nele montane ale țării, a viito
rilor mari campioni, la o 
grijă și muncă atentă de creș
tere. pregătire și educare a ele
mentelor de perspectivă valo
roase, descoperite in competiții
le de masă. In acest context, 
dacă de data aceasta remarcăm 
cu satisfacție prezența unor 
tehnicieni de la federațiile de 
specialitate pentru care am 
pledat mereu, nu -m, nici
decum, motiva absenta de la o 
asemenea manifestare sportivă

in sportul de performanță.
Toate aceste reușite nu ne 

împiedică bă obotrvim amără
ciunea locainirilcr pentru fap
tul că girtia de sanie din Vatra 
Dornei eonstrwti fără îndru
marea de specialitate, are o se
ne de defecțiuni de ordin teh
nic, care diminuează posibilita
tea obținerii de performanțe și 
mai valoroase ; sau să intrebăm 
cind se va rearaenaja pirtia de 
90 de tn existentă cu ani in 
urmă tn acest admirabil Ioc 
pentru dezvoltarea „sporturilor 
albe" î După cum nu putem să 
nu ne minunăm de realizarea 
tinerilor din Cimpulung Moldo
venesc care au făcut pe stadio
nul din localitate o pistă de 
gheață naturală de o calitate 
care i-ar permite organizarea 
chiar a unor concursuri de per
formanță. Deși an de an batem 
monedă pe ideea realizării de 
patinoare naturale, unde in 
țară s-a mai făcut o asemenea 
treabă minunată ?

Lucruri relevante, sugestive 
am intilnit și in ceea ce priveș
te organizarea. Organele și or
ganizațiile U.T.C. au dovedit o 
mare forță organizatorică și 
valoroase inițiative- în reușita 
deplină a competiției un rol 
deosebit l-a avut activul ob
ștesc al secției de resort a C.C. 
ai U.T.C. care, împreună cu 
activiștii, au asigurat organiza
rea și desfășurarea impecabilă 
a competiției din toate punc
tele de vedere. Este vorba de 
un grup de profesori de educa
ție fizică, inimoși, entuziaști și 
competenți. din mai multe ju
dețe ale țării, pe care noaptea 
i-am văzut primind în gara, la 
Vatra Dornei și Cimpulung 
Moldovenesc, concurenții pe 
care-i repartizau și conduceau 
la locurile de cazare, dimineața 
i-am intilnit acționind la can
tine, la amenajarea locurilor de 
concurs, iar in timpul zilei în
deplinind dificila misiune de 
arbitn-oficiali. Trebuie știut că 
nu-i deloc ușor să cazezi o mie 
de oameni, să ai grijă ca fie
care să ajungă la locul de con-' 
curs și la. masă in timp util, să 
nu fie nici un accident, de-o 
natură sau alta. Și cu toate 
aceste numeroase treburi, entu
ziastul și simpaticul grup, mai 
găsea timp de destindere, pen
tru poezie și cintec, așa cum 
cere virsta și tinerețea, pentru 
aduceri aminte, de la alte ase
menea intilniri. trecind ' peste 
somn și oboseală.

Toate acestea demonstrează 
nu numai capacitatea organiza
ției U.T.C. de a-și onora res
ponsabilitățile trasate de partid 
in acest domeniu, faptul că-și 
îndeplinește obiectivele și sar
cinile înscrise in Programul de 
dezvoltare a educației fizice și 
sportului, adoptat in 1976. și 
aprobat de Comitetul Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., ci ți 
necesitatea ca această relație a 
timpului nostru, tineretul și 
sportul să capete dimensiuni și 
mai ample decit pină in pre
zent, atit pe orizontala cuprin
derii maselor de tineri, dt și pe 
verticala valorii performanțelor.

VASILE CARII LE A

• Sibiu — 4 martie • Hunedoara — 5 martie **Deva — 6 
martie, • Tîrgu Jiu - 8 martie • Slatina - 9 martie • Scor- 

nicești — 10 martie • Pitești - 11 martie.

SERBĂRILE SClNTER 
TINERETULUI 

organizează în cinstea eelei de*a

60-a aniversări a creării U. T. C.
O suită de noi intilniri cu arta autentică, voia bună, muzica 

(in expresiile ei cele mai diverse), cu poezia, dansul, sportul.
Printre invitații noștri : actorii George Mihâiță și Dan Tu- 

faru (la Sibiu, Hunedoara, Deva și Tirgu Jiul, Gabriel Ose- 
ciuc și Eugen Cristea (la Tirgu Jiu, Slatina, Scornicețti și Pi
tești), solistele de muzică populară Florica Bradu și Ionela 
Prodan, formația vocal-instrumentală „Roșu și Negru" con
dusă de Liviu Tudan, folkiștii Mihaela Bustuchinâ Gheorghe 
Gheorghiu și Mircea Voncă. violonista Simona Moise, pia
nistul Adrian Tomescu. poeți* Doina Uricariu și Lucian Avrq- 
mescu. balerina Carmen Angheluș.

Intilnire cu comentatorii de politică externă loan Timofte 
(Sibiu, Hunedoara, Deva) și Neagu Udroiu (Tg. jiu, Slatina, 
Scornicețti, și Pitești)

Un dialog inedit cu Cristian Țopescu.
Liviu Russu va vernisa aiDOiiția de rrfiș „60 de ani de la 

crearea Uniunii Tineretului Comunist".
Spectacolele incep la ora 16 și ora 20. Biletele s-au pus 

in vinzare prin comitetele U.T.C. din întreprinderi, școli, fa
cultăți și instituții.

UN ILUSTRU PATRIOT
(Urmare din pag. 1)

litica externă a Republicii So
cialiste România, elaborată de 
Partidul Comunist Român, cu 
contribuția hotăritoare, deter
minantă, deschizătoare de largi/ 
orizonturi a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, incorporea
ză și potențează întregul tezaur 
al tradițiilor avansate, oferind 
astăzi lumii contemporane ima
ginea unei diDlomații originale, 
principială, dinamică, realistă, 
cu o contribuție recunoscută în 
lupta pentru soluționarea mari
lor probleme de care depind 
prezentul și viitorul omenirii.

Acțiunea politico-diplomatică a 
României in perioada cit Nicolae 
Titulescu s-a aflat la conduce
rea politicii externe a țării a 
vizat atit obiective regionale de 
securitate, cit și pe plan con
tinental. Pe lingă tratatele și 
acordurile bilaterale ale Româ
niei. in această perioadă s-au 
creat sau consolidat o serie de 
instrumente ale păcii și securi
tății pe plan european : Mica 
înțelegere, formată in 1920—1921 
și al cărui Pact de organizare 
s-a făcut in 1933 (Cehoslovacia, 
Iugoslavia, România) și apoi, în 
1934, Antanta Balcanică (Grecia, 
Iugoslavia, România, Turcia), 
alianțe defensive regionale, de 
pace, securitate, colaborare, care 
în fapt se completau creind un 
sistem de securitate al celor 
cinci state din centrul Europei 
și pină in extremitatea sa sud- 
estică ; convențiile privind defi
niția asupra agresorului și a a- 
gresiunii din 1933 ; Tratatul de 
asistență mutuală franco-sovie- 
tic și cel sovieto-cehoslovac din 
mai 1935 ; noua convenție in
ternațională asupra navigației 
prin strlmtorile Mării Negre 
de la Montreux din 1936. Ni
colae Titulescu s-a manifestat 
în permanentă ca un adept al 
conceptului unei „Europe de Ia 
Atlantic pînă la Ural", încă 
multi ani înainte ca generalul 
de Gaulle să-1 fi formulat ca 
atare. De aîci acțiunea sa pentru 
reluarea relațiilor diplomatice 
intre România «i U.R.S.S. in 
1934 : de aici prezența sa între 
semnatarii invitației adresate 
U.R.S.S de a deveni membră a 
Societății Națiunilor, de aici 
participarea sa nemijlocită la 
negocierea tratatului de asis
tentă mutuală dintre Moscova 
și Paris (urmat de cel sovieto- 
cehoslovac). ceea ce-1 făcea să 
revendice chiar paternitatea a- 
cestui pact, de aici insisten
ta sa pentru eoncluderea unui 
asemenea pact intre România și 
U.R.S.S.

Am amintit cițiva din pilonii 
pe care i-a construit diploma
ția românească reprezentată a- 
tunci de Nicolae Titulescu pen
tru a contribui Ia ferirea Eu
ropei de agresiuni și război, 
pentru a contribui Ia asigura
rea unui climat de pace, înțe
legere, colaborare pe acest „con
tinent care, — spunea el —, în 
istorie, a cunoscut cel mai mare 
număr de războaie".

Sistemul de pace, securitate 
colectivă si colaborare euronea- 
nă era integrat și subordonat 
de Nicolae Titulescu sistemului . 
indivizibilității năcii. Iată o i- 
lustrare a dialecticii gîndlrii 
sale in această direcție : „Dar nu 
uitati că cel puțin in interiorul 
continentelor este un mare prin
cipiu c»re se cheamă principiul 
indivizibilității păcii. Eu nu 
susțin cu orice chin că indivizi
bilitatea trebuie să joace de Ia 
continent la continent, dar sus
țin că noi nu trebuie să renun
țăm la acest principiu, pentru 
că riscăm de a precipita răz
boiul prin faptul că am da agre
sorului eventual speranța că 
poate nu ar găsi în fața lui toa
te forțele care ar putea să-1 
combată la un anume moment".

Asigurarea păcii era, dealtfel, 
substanța gindirii sale profund 
umaniste : „Soarta omului este 
să trăiască și nu să moară. O- 
cupatia lui trebuie să fie mun
ca și nu distrugerea prin provo
carea războiului".

Să reținem și această formu
lare titulesciană, atit de actuală 
prin conținutul ca și prin forma 
ei juridică : „Pentru a Împiedi
ca războiul ca fenomen social, 
trebuie să începem prin a stă

vili războiul ca instituție le
gală. Acestui prim scop trebuie 
să răspundă noile legi interna
ționale care organizează pacea*. 
Și in conferința ținută încă in 
1929 la Berlin. Titulescu releva 
profunda valoare a renunțării Ia 
război ca instrument al poli
ticii naționale și ca mijloc de 
reglementare a litigiilor inter
naționale. Acestui deziderat i 
s-a consacrat Pactul Briand- 
Kellogg, din 27 august 1928, și pe 
care România, împreună cu 
U.R.S.S. și alte țări, ii puneau 
in practică încă din 9 ianuarie 
1929, prin Protocolul de la Mos
cova, prin can omz obligau 
sâ respecte prvc^Hrile Pac
tului. fără sâ ^Hl aștepte 
ratificarea lui toa
te statele semna»?. Putem 
considera ca o axi w a poli
ticii externe româniți, promo
vată de Nicolae TiWlescu, ar- 
ceastă deeiarație : "mi exprim 
aici convingerea mea profundă, 
care se sprijină pe constatarea 
că războiul nu este niciodată, 
dar intr-adevăr niciodată, solu
ția unui conflict".

Și pentru a se vedea cât cte 
conștient era Titulescu de ne
cesitatea unirii eforturilor pen
tru salvgardarea păcii, iată ce 
declara el în fața Parlamentului 
român, la 18 martie 1933 : „Cind 
pacea este amenințată, nu ae 
răspunde cu război, ci cu or
ganizarea păcii".

Și, în același context, situăm 
vasta și energica pledoarie ti
tulesciană pentru dezarmare la 
toate conferințele internaționala, 
pentru reducerea și limitarea 
armamentelor. El dădea o de
finiție viabilă și astăzi dezar
mării. numind-o „absolută ne
cesitate a păcii".

Sustinînd toată viața că pacea 
constituie „un imnerativ intern 
românesc", Nicolae Titulescu 
este autorul unei formule care 
a căpătat consacrare în decenii
le care i-au urmat : forța drep
tului este chemată să guverneze 
relațiile între state eradicind 
dreptul forței. Cu deDlină în
credere în capacitatea „maselor, 
fără de care nu s-ar putea 
clădi edificiul păcii". Titules
cu ne-a lăsat un veritabil testa
ment politic : „Sinonimul păcii 
nu este lipsa războiului. Pacea 
înseamnă înainte de toate o 
stare de spirit alcătuită din 
încredere, din înțelegere re
ciprocă și din nădejde în ziua 
de miine. Pacea nu se proclamă. 
Pacea se cucerește. Iar străda
niile deouse pentru ca ea să ia- 
bîndească sint mai grele ți mai 
îndelungate decît cele pe care 
le implică orice altă cucerire.

Iată de ce lupta pentru pace 
are un caracter sacru, căci ea 
trebuie sâ nimicească pe cei 
mai înverșunați dușmani ai 
muncii creatoare : îndoiala ți 
descurajarea".

Pentru Nicolae Ti» •teu pre
misa ți concluzia erieJFei poli
tici de stat erau echivalente cu 
afirmarea, apărarea și promo
varea independenței și suve
ranității naționale, a egalității 
în drepturi și a respectului da
torat demnității fiecărui stat, 
urmărirea constantă și consec
ventă a neamestecului în trebu
rile interne ale altora. El nu a 
ezitat niciodată sâ apere inde
pendenta nu numai a României, 
ci și pe cea a altor state în 
fata agresiunii și revizionismu
lui, a ofensivelor diplomatice, 
politice sau chiar militare ale 
puterilor fasciste. Iată cheia de 
boltă a conceptului tilulescian 
al unei politici externe româ
nești independente : „Vrem si 
fim prietenii tuturor națiunilor, 
fără excepție — declara el — 
dar în treburile noastre nu pri
mim ca stăpîni decit pe noi în
șine".

Cu o elocvență uimitoare, el 
evidenția rațiunile acestei poli
tici : „Astfel eu care sunt pă- 
mintean, adine pămintean, eu 
care particip de atiția ani la 
viața internațională fără a uit» 
că sunt român, eu care sunt 
un soldat al țării mele, in tran
șeele păcii și care n-a cunoscut 
incă demobilizarea... am văzut 
toate țările la ele acasă «au la 
muncă spre a ajunge la con
cluzia că nimic nu poate prețui 
mai mult ca glia strămoșească".

TV
PKOGKAMUL 1

15,#9 Emisiune în limba maghia
ră. 17,9» 1041 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,70 Actualitatea economică. 
70,M Orizont tehnico-știintlftc. 21,00 
Roman foileton: „Ținutul Beulah". 
Episodul 4. 21,40 Mărțișoare... măr- 
tișoare muzicale. 72,19 Telejurnal.

PROGRAMUL 1
15.40 Cenacluri ale tineretului. 

15,30 Datoria față de satul natal. 
Reportaj. 15.45 Tineri interpret! 
Uureati ai concursurilor naționale

și internaționale. 16,30 Film artistic : „Familia mea". 17.50 1001 da 
seri. 20,00 Telejurnal. 20,20 Muzică 
ușoară interpretată de Theodor 
Munteanu. 20,45 60 de ani de la 
făurirea U.T.C. Portretul unei 
nerațil. 21,00 La început de sipti- 
mlnă. 22,15 Telejurnal.

TEATRE
Luni, 1 martie

Teatrul ,.C. I. Nottara" (Sala 
Magheru): KARAMAZOVII — om 
18.30; (Sala Studio): CINCI ROMA
NE DE AMOR — ora 14.11; "e*- 
trul „Țăndărică" (Sala Victoria): 
OSUL DE PEȘTE FERMECAT — ora 17.

corespur.de

